

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

SUSCRIPCIÓN EN VALENCIA: 2 PTAS. AL MES. RESTO ESPAÑA: 9 PTAS. TRIMESTRE

NÚMERO SUELTO: 10 CÉNTIMOS.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: MAR, 29.-APARTADO DE CORREOS 139.

COMENTARIOS INGENUOS

SECOS Y HUMEDOS

La noticia de haber triunfado en Noruega, por más de cien mil votos, los partidarios de la ley húmeda, no me ha causado extrañeza. En los Estados Unidos, sobre puede ser un tufo; en Escandinavia es más bien una necesidad, y si los noruegos soportaban la ley que les impedia hallar en el alcohol un consuelo para sus largas tinieblas invernales y para el frío cruel, no era más que por ese sentido de la disciplina y de la obediencia que hace de los países del Norte europeo los mejor organizados socialmente en el mundo entero.

A principios del último otoño, hallaba yo con un marino noruego, a bordo de un ballenero que operaba en aguas de Galicia. Escuchaba el hombre mis elogios de su tierra lejana y asentía sin excesivo entusiasmo. Al final resumió su oposición en una frase pronunciada con amargo acento: —¡Si no fuesen por esa abominable prohibición de beber!

Ni aun la mortaja de una ausencia prolongada podía hacerle olvidar la sed sufrida en su patria obscura y fría. En tales países es donde se encuentra el tipo del bebedor obstinado y sombrío que en las tierras meridionales solo conocemos precisamente por las literaturas rusa y escandinava. El bebedor andaluz halla en el vino una fuerza centrifuga, de expansión cordial que le incita a cantar, a charlar, a la broma y al baile; rara vez bebe en su propia casa, y su dinamismo le mueve frecuentemente a no embriagarse en una sola taberna, sino a hacer el clásico recorrido de "colmadros". Dialoga siempre; con sus compañeros, con los guardias, con las farolas; experimenta el agudo deseo de que se embriague con él la humanidad entera y sostiene ríspidas por obligar a cualquier amigo o desconocido a que se deje invitar. Es un "juerguista", y no comprende de la bebida sin la animación, sin la sociabilidad.

El bebedor de los países nortefios es un tipo sin analogía con el anterior. Enciende con el aguardiente una hoguera a cuyo calor no se siente nadie más que su propia alma alterada. Todo tiende hacia dentro en estos hombres. Los mares helados bloquean su territorio; la nieve cerca sus casas y ciega las ventanas, en cuyos cristales se hace blanco y sólido el vaho, y dentro de las casas herméticas, cada cuerpo extremado aspira a llevar con él combustible del "snaps" un poco de calor al espíritu.

No puede decirse que fuese absolutamente "seco" la ley prohibitiva en Escandinavia. La cerveza—de muy escasa graduación—no tenía tase de consumo. En Suecia es posible tomar un aperitivo en cualquier café, pero no se servirán una copa de licor si antes no habéis comido algo. Los vinos franceses, italianos y españoles tienen un precio tan elevado que casi veda su consumo. Pero aunque estéis dispuestos a gastos dispendiosos, el hotelero no os servirá nunca más que aquella cantidad que un cálculo prestablecido estima inocua. Tampoco puede cada ciudadano adquirir por su cuenta vinos y licores en la abundancia que se le antoja. Sin una autorización especial, ningún almacén querría venderle. Y en estas autorizaciones—que se renuevan mensualmente—se especifica el total de bebidas a que tiene derecho el individuo o la familia. Adquiridas éstas, nadie le vendrá más. Tal sistema, como se ve, respeta al bebedor prudente y hasta ofrece un margen que puede aprovechar el dipsomano; pero los casos de embriaguez son castigados, aunque no con el rigor que pretendía establecer en La Corona el gobernador civil de aquella provincia quien llegó a disponer que todo vecino al que los guardias sorprendieran borracho fuese condenado a barrer las calles de la ciudad.

Trasésó esta brillante iniciativa porque algunos espíritus pecados enkeraron al gobernador de que las penas infamantes han desaparecido del código y de las costumbres. Pero si yo me hubiese enterado a tiempo lo habría defendido con todo el entusiasmo que merece.

De que un ebrio barra una calle no puede deducirse grave mal para el ebrio ni para la sociedad. En cambio, ¡cuántas ventajas se derivan de este hecho al parecer insignificante! No es la menos importante el buen humor que reina en el pueblo fomentado por la inocente y estúpida rielera que causaría ver a un joven de buena familia o a un banquero respetable o a un abogado o a un médico esgrimiendo la escoba con desmayo. Pero aún habría algo más substancial: el vecindario se acostumbraría a madrugur, para no perder el cálculo tan entretenido. Los ebrios reincidentes llegarían a adquirir

una práctica muy provechosa para la higiene de las calles, y sin duda se fomentaría el turismo, porque no en todos los pueblos del mundo pueden verse personas significativas, quizá vestidas de "smoking", luchando con las fuertes escobas de barrendero para limpiar la vía pública.

Es probable, además, que tal sistema abriese horizontes amplísimos al derecho penal. Si por embriagarse había que barrer una calle, por cualquier otra falta de analogía natural se vería uno obligado a desempeñar alguno de los restantes servicios públicos. Por ejemplo: por marchar a contramano, habría que desempeñar gratuitamente por dos días el papel de guardia de la porra; por volver aguas, seis días de bombero... En cuanto a las criadas o señoras que sacudiesen al fimbrias sobre los transeúntes quedarían obligadas a lavar niños con agua no hirviendo en la infusa. Claro que sería preciso también decretar prestaciones del mismo carácter para otros delitos; creo que habría de tener una singular eficacia tal procedimiento aplicado a todo aquel que aceptase vanidosamente un cargo superior a su inteligencia y a su cultura. Pero las posibilidades que se entrevén en esta medida son tan abundantes que no es posible examinarlas todas.

W. FERNANDEZ FLOREZ

(Prohibida la reproducción.)

Recuerdos históricos

El monumento al «Maine» destruido

Nos trae el cable la noticia de que el ciclón que tantos daños causó días pasados en Cuba, ha demolido totalmente el monumento de las víctimas del «Maine».

Parece como si los elementos quisieran hacer justicia a la verdad histórica que los hombres se obedecan en empuñar. Cierlo que ya nadie pone en duda haber sido interna la causa de la explosión que hace ya cerca de treinta años redujo a un informe montón de Calderas, cañones y planchas retorcidas el crucero norteamericano «Maine», que a la sazón visitaba el puerto de la Habana, como prueba de amistad a España. Cierlo también que no hace mucho, al inaugurarse el monumento hoy destruido, el propio Presidente de la república de Cuba desmentía pública y solemnemente la imputación calumniosa de que una mina submarina fué colocada contra el buque, causa a la que achacaron la catástrofe los técnicos norteamericanos.

Pero, a pesar de todo, ¿quién podía evitar que ante la vista del monumento resucitase el fantasma de un crimen no cometido y de una vergonzosa traición que jamás existió?

Porque precisamente, ese crimen y esa traición inexistentes, presentados a la faz del mundo entero fuera la única justificación de la guerra de los Estados Unidos contra España.

¿Os acordáis? Era en los días en que Cuba, llegada ya a su mayor edad, pugnaba por emanciparse, y España, con ese dolor de las madres que ven alejarse de ella una a una a sus hijas más queridas, luchaba por retener aquella colonia bajo los pliegues de su bandera.

lares por la venta de la hija sumisa, todos los daños y miseria de aquella guerra desigual se habrían trocado en beneficio para su Tesoro. Pero—aun previendo la catástrofe inevitable, y a pesar de ofrecerse otro millón de dólares en concepto de corretaje,—no hubo entre los desacreditados Gobiernos españoles ni uno que aceptase la venta clandestina de Cuba, ni aun dando a esta venta forma de abandono voluntario.

Por eso el huracán, más justiciero que los hombres, ha demolido—según nos dice el telégrafo—ese monumento a las víctimas del «Maine», que no tenía más virtud, cuando no removía las cenizas de la calumnia, que recordar a los Estados Unidos el injusto origen de su fácil guerra contra España, a Cuba la inicua calumnia que decidió su independencia, y a España el dolor de una injusticia cuyos daños, aún reconocida la verdad de los hechos, no quiere ni intenta ver compensados.

ENRIQUE GAZTEL

(Prohibida la reproducción.)

Madrid, Octubre de 1926.

Las aguas del Turia son para regar

Próxima Asamblea

El próximo domingo se reunirá en el Gran Teatro los propietarios, labradores y arrendatarios afectados por la última concesión de aguas del Turia a la ciudad y consiguiente disminución del caudal para riegos.

La convocatoria para la Asamblea, aprobada por la censura gubernativa, ha circulado profusamente por los pueblos y por la capital. Dice así:

«Se reclama vuestra presencia a la Asamblea que el domingo 31 del corriente, a las diez y media de la mañana, se celebrará en Valencia, en el Gran Teatro (Avenida de Amalio Gimeno), para defender el riego de vuestros campos, que amenaza perderse, ante el aumento concedido al Ayuntamiento de Valencia para la dotación de agua potable y tomar los acuerdos procedentes que reclaman y exigen sin demora la intensidad de tan sagrados y vitales intereses.»

Al propio tiempo, se ha dado conocimiento a los labradores del acto por pregones hechos en los pueblos, y así es de creer que asistirán las treinta y tantas poblaciones cuyos intereses peligran por una concesión que, a la postre, acabaría por perjudicar gravísimamente a la capital.

Una proposición

Ayer se nos dió noticia en el Ayuntamiento de que una empresa se compromete a suministrar a la ciudad agua abundante y de condiciones inmejorables.

Solo necesita saber si en la actualidad existe monopolio para ese servicio en favor de aguas potables; de no existir, formulará su propuesta al Ayuntamiento, con la seguridad de poder ofrecer ventajas muy estimables.

El proyecto sería a base de no utilizar directa ni indirectamente las aguas del Turia.

Dr. Cru CLAVE 1 (Olympia)
De 11 a 2 y de 7 a 9
Genito-Urinario, Piel, Venéreo, Fíftis

Dr. L. LLABRES
Clínica para diabéticos

C. MONTORNES, 2 :: VALENCIA

Se alquila piso principal
350 PESETAS AL MES
Dos salas, salón, oratorio, cinco dormitorios, cuarto de baño, comedor con chimenea, lavadero, cocina económica, roperos, water, etcétera.

Automóvil. Gran ocasión
CHENARD Y WALKER. TORPEDO 7
15-20 HP.—4 Cilindros.—4 marchas inmejorable uso. Magníficamente equipado. Salvá, 11. Garage. De 12 a 2

EN ALCIRA
Hay por alquilar almacenes para la construcción de naranjas, en sitio donde no llegan las inundaciones.
Pueden dirigirse a A. Diego Gómez. También vendería estos almacenes por un módico precio, en justo y por separado.

Unión Ibero-Americana

Por los damnificados de Cuba

La Comisión Provincial de Valencia, que ha experimentado singular satisfacción por la humanitaria labor realizada por el señor cónsul de Cuba en esta capital en beneficio de nuestros paisanos que se encuentran en deplorable situación económica en aquella república hermana, se considera en el deber, en justa reciprocidad, de hacer un llamamiento a los caritativos sentimientos del pueblo valenciano para que cada uno, en la medida de sus disponibilidades, contribuya a engrasar la suscripción iniciada para socorrer a las familias de las víctimas de la catástrofe que ha asolado parte de aquellos territorios, cuyos habitantes sienten, piensan y hablan como nosotros, y por cuyas venas corre la noble sangre hispana.

Si en todo momento España ha de estar identificada con los pueblos a que dió el ser, en estos de terrible angustia debe, cual madre cariñosa, acudir solícita a mitigar con su ayuda moral y material los sufrimientos de una de sus hijas, que, por ser la más joven, es la más recordada de ella.

La Comisión de U. I. A. suplica a los señores presidentes de colectividades y centros de cultura y recreo abran suscripciones con el fin indicado, las que, en su día, podrán entregar en el consulado de Cuba en esta capital, y en nombre del ideal que persigue anticipa su sincera gratitud, ya que actos de esta naturaleza contribuyen a su realización más poderosamente que cualquier otro.

DEL VATICANO

La Beatificación de Pío X

La Congregación de los misioneros del Sagrado Corazón ha emitido el siguiente voto en favor de la beatificación de Pío X: «Los padres capitulares de la Congregación, convocados en Roma en todas las partes del mundo, en ocasión de reunirse el Capítulo general, recordando los ejemplos ilustres de una santa vida del Sumo Pontífice, se presienten humildes y suplican a Vuestra Santidad que digno elevarlo al honor de los altares.»

Sus grandes virtudes, su vida ejemplar, su celo para la salvación de las almas, para la que tan viva se mostró en la imagen del Buen Pastor, su amor por la paz, su ardiente deseo y las numerosas obras cumplidas para propagar entre los fieles la devoción al Santísimo Corazón de Jesús, su benevolencia especial y los innumerables beneficios con que quiso llenar a la Congregación de los misioneros del Sagrado Corazón, constituyen para todos el recuerdo más cariñoso, el estímulo más potente para el ejercicio de su ministerio y un medio eficaz para hacer conocer y amar en las regiones más lejanas la santidad de la Iglesia, la gloria del Pontificado romano.

Por este motivo, su voto más ardiente es poder cuanto antes invocar públicamente con los ritos de la sagrada liturgia a un pontífice tan grande, a un pastor tan santo, a un padre y protector tan magnífico para los misioneros del Sagrado Corazón.»

DE ALEMANIA
(NOTAS DE VIAJE), por Lázaro Pérez.

De venta al precio de DOS PESETAS en la Administración de este periódico.

El día en el Gobierno civil

El gobernador civil visitó ayer al cónsul de Cuba, para expresar su sentimiento por la reciente catástrofe y hacerle entrega de 250 pesetas destinadas a la suscripción para socorrer a los damnificados.

Ayer mañana celebró una conferencia el alcalde con el señor Álvarez Rodríguez, a quien estuvo a visitar. Entre otros asuntos, se ocuparon del mal estado de la calle de Joaquín Costa y de la casa que en la calle de las Comedias, esquina a la de la Nave, amenaza ruina, y cuyos inquilinos, a pesar de haberse enterados del peligro, no quisieron abandonar.

DOÑA MARIA JOSEFA FEMENIA PEREZ

falleció en Vergel (Alicante) el día 26 de Octubre de 1926

Sus desconsolados primos Elisa, Pedro y Amparo Pérez Piera y sus sobrinos Pedro, Perfecto, Adela y Juan Femenia Perelló, ruegan a sus amigos y conocidos encomienden su alma a Dios.

Don José Lázaro Tortonda

falleció a las diez noche de ayer

ha recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su director espiritual don José Ubeda; su esposa doña Isabel Bayarri, hijos don José y doña Amparo, nietas, hijos políticos don Luis Donat y doña Josefina Sanz, hermanas, hermanos políticos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida y ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Alfredo Calderón, 3, hasta la puerta de la Real parroquia de San Andrés, donde se despedirá el cuerpo.
No se admiten coronas. Se suplica no asistan coches.

Número de 8 páginas

Asuntos del día

Terminada, con toda felicidad, la breve jornada regía en Barcelona, ha llegado la sazón de proclamar el éxito político que dicho viaje supone. tan rotundo, que ni siquiera se ha tenido en las notas oficiales ni escasas ni breves, publicadas durante ella, que contrarrestar rumores desagradables o impedir la circulación de informaciones gratas. Nos complace sinceramente poder recoger esta impresión: en primer lugar, por España; por la Monarquía, luego; y por el Gobierno, cuya excelente voluntad es historia, después. Todo coincide para que la conciencia nacional se pueda creer libre de aquella conciencia penosísima que la preponderancia de ciertos sentimientos, en Barcelona, arrojan sobre ella; y aun cuando acerca de la extensión total de ellos quepan opiniones, que miran a lo extraordinario de las circunstancias actuales, tanto como a la eficacia del resultado de la campaña ministerial, no cabe desconocer que la perseverancia y la energía de ésta ha sido lo bastante poderosa para que, sin rielos y con el éxito de efusión, tranquila y comunicativa, pueda la realidad política desenvolverse como en Barcelona estos días, para bien de todos.

Los periódicos franceses comentan favorablemente los requerimientos que desde la Gaceta de Franco se hacen al primer Ministro alemán, para que haga desaparecer las Asociaciones militares ilegales de carácter patriótico. M. Stresseman, dice el mencionado periódico, debe comprender que su deber es decir la verdad a la opinión pública alemana, en relación a los manejos de las Asociaciones militares, animadas de un espíritu de revancha y de reacción perjudicial al Reich. Cuanto más se hable de estas cosas públicamente, mayor servicio se prestará al pueblo alemán y a la causa de la paz. Realmente tienen una gran importancia las manifestaciones del citado periódico alemán, ya que hasta hoy expresarse de este modo era incurrir en delito de alta

traición. Ello marca un feliz cambio de rumbo en la opinión del pueblo alemán, dispuesto, sin duda, a secundar la meritoria obra de acercamiento emprendida en Thoiry por Briand y Stresseman.

Política internacional

La perogrullada de los financieros

Los grandes financieros internacionales que hasta ahora se contentaban con regir el mundo de entre los bastidores, salen de su reserva, y señalan el camino que ha de seguir Europa para prosperar. Desde luego, el consejo que nos dan, tiene el fin de servir sus propios intereses, y sólo en segundo lugar los de los millones anónimos. Hasta se tiene la sospecha de que el grupo de banqueros, industriales y comerciantes de diez y seis países diferentes que firman el documento, se ha puesto un tanto a remolque de la industria británica, que se encuentra en una grave crisis y que espera salir de ella mediante la abolición de los derechos arancelarios en los demás países.

Los financieros en cuestión encierran, en efecto, que en Europa hay demasiado fronteras, y que ellas dificultan considerablemente el intercambio comercial. Perogrullada, lo sabemos todos. También sabemos que parte de la prosperidad envidiable de los Estados Unidos se debe a la circunstancia de que forman una unidad económica, y que Norteamérica sería menos rica si cada uno de los 48 Estados pudiera entrar en una lucha comercial con sus vecinos. Pero no basta emitir esta verdad vulgar; es menester tener en cuenta el factor histórico, cultural y demográfico, antes de condenar definitivamente la situación de Europa.

En un territorio tan grande y más rico que nuestro Continente, los Estados Unidos solo tienen que pensar en la alimentación de 115 millones de individuos, es decir, que la base económica de Norteamérica es cuatro o cinco veces más amplia que la de Europa. En Europa sobran cien millones de personas, ha dicho con la frialdad yanqui M. Hoover, Ministro de Comercio norteamericano. Y en los países que sobre gente, es decir, gente que no puede vivir del suelo, se han transformado forzosamente en pat-

ses industriales. Hasta Italia, que carece, sin embargo de combustible y de hierro, es hoy un país industrial, porque su suelo no basta para alimentar 42 millones de estómagos. En todos los países nacen industrias nuevas, que al principio no pueden rivalizar (se comprende) con la inglesa o con la alemana, y que, por consiguiente, necesitan protección arancelaria. Los financieros que redactaron el manifiesto que nos ocupa, afirman, con razón, que esas industrias nuevas encarecen la vida en los respectivos países, pero no indican qué pretenden hacer con los obreros ocupados en las empresas industriales en cuestión, si ellas desaparecen a consecuencia de la supresión de las barreras aduaneras. Porque es indudable que la realización del deseo de los financieros de que hablamos sería la muerte de muchas industrias nacionales en provecho de las industrias de los países ricos y bien organizados.

En Europa sobra gente, y para darla a comer, hay en casi todos los países demasiado funcionarios públicos, y se crean nuevas industrias que solo pueden prosperar gracias a la protección arancelaria y a menudo a subvenciones por parte del Estado. No pretendemos afirmar que todo eso esté bien así, pero no vemos manera de cambiarlo radicalmente. Si se suprimiesen las barreras aduaneras, ciertos países privilegiados verían aumentar considerablemente su exportación, pero en muchos otros se multiplicaría el número de obreros sin trabajo. Los artículos manufacturados resultarían más baratos, pero habría gran número de personas que por falta de dinero ni siquiera en esas condiciones podrían adquirirlos. La utilidad de los derechos arancelarios (si no son injustamente exagerados) se demuestra por el hecho de que los mismos Estados Unidos que nos dan el consejo de suprimirlos, los aplican en su casa para defenderse contra las industrias europeas.

En todo caso, el creciente malestar que se observa en los países exclusivamente industriales, indica a los demás que no han de buscar la prosperidad en la excesiva industrialización y que la agricultura seguirá siendo la base de la riqueza nacional. La exportación de los artículos manufacturados resultará cada vez más difícil. Además, la prosperidad de los países no se medirá en lo futuro por lo que exporten, sino más bien por la manera que vivan sus habitantes. Un país puede exportar mucho y seguir siendo pobre; puede exportar su trigo y morir de hambre. Este era el caso de Rusia.

UN DIPLOMATICO

OBRAS COMPLETAS
— DE —

D. JUAN VALERA
49 volúmenes a 4 pesetas tomo en rústica, y a 6 en piel

De venta en toda: las librerías ::

Edición de lujo de «Pepita Jiménez», publicada a ocasión del Centenario del autor, ilustrada por D. Adolfo Lozano Lecho, con 20 grabados en color
Precio: 30 pesetas ejemplar

+
D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 27 en la parroquial iglesia de San Martín, Obispo, de esta ciudad; así como las que se celebrarán el citado día en la Santa Iglesia Catedral de la ciudad de Segorbe, serán en sufragio del alma de

Don José Escolano Ricart

en cumplimiento del segundo mes de su fallecimiento
A LOS 70 AÑOS DE EDAD
R. I. P.

Sus hijos suplican a sus damas parientes y amigos asistan a alguno de dichos actos, quedándose por ello reconocidos.

PLANTAMIENTO VEGETAL RECONSTITUYENTE. Extracto de MALTA del Dr. GREUS
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

Valencia

Tempo ha venimos lamentando la tardanza en comenzar las obras de la ejecución, luego de comenzadas. Con el acuerdo que ayer tomó el Ayuntamiento se demostró cuán justificado era nuestro lamento, pues que se designó a una comisión para que constantemente vigilara las obras y el avance, y diese cuenta de éste al público, quincenalmente. Esta comisión funciona hace unos días (oportunamente dichos días). Las obras en grande se emprendieron ya a partir del Vallador hacia la calle continuación de Jorge Juan, y quienes las han examinado dicen que van bien y rápidos. También las excavaciones de las calles Amalio Gimeno y Barcas, son de esta contraria. El público sigue estas obras con vivo interés y hace críticas acerca de los numerosos peligros que se habrán de sortear cuando las excavaciones se realicen por las calles estrechas del interior.

Ya parece decidido el Ayuntamiento a seguir un plan determinado y concreto en la realización de su política escolar; ya era hora, y celebramos que haya llegado el momento, pues aunque hemos defendido la teoría de que sea el Municipio quien conserve la propiedad de los edificios escolares, consideramos más importante el que esos edificios se construyan. De los procedimientos que en su día expusimos (construcción por el Estado, por el Ayuntamiento, o por ambos) se ha optado porque el 50 por 100 sea cargo del Estado; la gestión se última ahora en Madrid por los señores Alapont y Sancho, a los cuales se habrá unido hoy el alcalde, que anoche salió de nuestra ciudad. Los edificios que se construirán en esta forma, son: Una Normal para maestras, otra para maestros y diez grupos escolares. Ayer en la sesión, se acordó que usará el arquitecto señor Goerlich en sus servicios de Inspección pública; como se recordará, fué el encargado de confeccionar los planes que ahora serán de cuenta de los arquitectos afectos a la sección correspondiente del Ministerio de Instrucción pública. También ayer, a propuesta de la Inspección municipal, se acordó anular varias transferencias, aprobadas anteriormente, por la sencilla razón de que estaban semisigiladas las partidas que se desvirtuaban con la transferencia; si nos fijamos en ello, es simplemente porque el detalle denota falta de unidad de acción en la actividad municipal; no se habría pensado en la transferencia, de haberse sabido que no había dinero, y que se debía haber sabido eso, cosa bastante clara.

El no acceder a la petición de su venencia, formulada por la Academia Valencianista del C. E. y M. para su revista "Cultura Valenciana", nada tiene de particular; pero fundar la negativa en que no hay consignación, se presta a insistir en pedirle de nuevo y rogar que la consignación salga de los mismos sitios de donde se pidió para el "Je sais tout", el "The Times" o "La Nación"...

Digno de aplauso es el acuerdo de no cobrar arbitrios municipales por la instalación de una maquinaria destinada a establecer una industria nueva en Valencia; constituye un estímulo, que sin siendo de gran cuantía es merecedor de aplauso.

Sin que conozcamos la razón, se acordó que pasara a comisión una propuesta para vallar el "solareto" resultante del derribo de la esquinilla San Vicente-San Fernando, y co locar araucos; tal petición, aun no considerándola como broma, se ha debido desestimar sin contemplaciones, pues de otro modo, se perjudicaría a los otros que hoy dan grandes conciertos en dicho local, de magníficas condiciones acústicas.

—Lámparas "OSRAM", a 1'15. Martínez Cubells, 8.

En el Ayuntamiento se tiene gran cuidado para impedir toda clase de obras en los edificios situados fuera de línea.

Con esta norma de conducta, se va consiguiendo de un modo lento, pero constante, la alineación de calles, difícil de conseguir de otro modo.

Hace algún tiempo, el propietario de las casas números 10 y 12 de la calle de Murillo, pretendió realizar obras de consolidación; no se le permitió, por estar fuera de línea, y para evitar que se cayeran

solas, se optó por construir las nuevas.

Más he aquí que también el propietario de la casa número 6 de la misma calle de Murillo, sintió la necesidad de realizar obras de consolidación, para evitar un derribo espontáneo; también la casa está fuera de línea; y como las mismas causas producen o deben producir los mismos efectos, todos pensaron, incluso muchos concejales, que en lugar de autorizar esas obras de consolidación, se procedería al derribo total y consiguiente nueva edificación. No ha sido así: como ello entraña un perjuicio, porque el edificio nuevo inmediato queda arrinconado, es de suponer que se procederá a la revisión del expediente y se recificará el acuerdo.

—Luz Selar "PHILIPS". Lámparas para comercios, la única en su clase. Martínez Cubells, 8.

—Ayer salió para Madrid el alcalde don Luis Oliag; va a gestionar asuntos de interés para Valencia.

Le deseamos feliz estancia y regreso, y satisfecho, más por las realidades que se traiga, que por las promesas que reciba.

El sábado asistirá a la junta mensual del Banco del Crédito Local, y por la noche regresará a nuestra ciudad.

—Restaurant Termas Victoria Frente al mar. Abierto todo el año.

—Han solicitado recibir Ordenes Sagradas, en las generales que conferirá el señor Arzobispo el domingo próximo: el presbiterado, 3; el diaconado, 4; el subdiaconado, 4; y la tonsura y Ordenes menores, 26.

—El Apostolado de la Oración de la Colegiata de San Bartolomé, de esta ciudad, ha dirigido al señor Cardenal Primado el siguiente telegrama:

—Eminentísimo Cardenal Reig.—Toledo.—Apostolado de la Oración Colegiata de San Bartolomé, de Valencia, felicita de corazón a Su Eminencia por grandiosa manifestación de fe debida al Congreso Eucarístico, felizmente iniciado y clausurado por Su Eminencia.—La presidenta, Condesa viuda de Zanoni.

—Desde las más ricas a las más modestas. Trajes niña. Plaza de Cajeros, 6, entresuelo.

—Telegramas detenidos en esta Central: Emiliano Cardenal; Palenzuela Alhóndiga; Portero, Gracia, 52; Matías Llopis, Guillem de Castro.

—El número 166 de la Revista de Tuberculosis, que con tanto acierto dirige el doctor don Antonio Villanova Ys, publica un ameno e interesante sumario.

—SOMBREROS SEÑORA.—Modelos de las mejores casas de París: plaza de Cajeros, 6, entresuelo.

—Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción al ilustre escritor don Francisco Carreras y Candi, quien va a emprender un viaje por España, para estudiar diferentes costumbres de arte y literatura populares. Todo ello serán materiales para una importante obra, cuya publicación constituirá una nueva aportación que se una a las ya sacadas a luz por el talento del señor Carreras.

¿Está preparado el viaje? Una cosa falta solo poner en el equipaje. ¿El qué? ¡Pues Licor del Polo!

—AUTO-PIANOS con mecanismo "Standard", a 3.950 pesetas, con 25 rollos-música y una banqueta. AUTO-MÚSICA. Pintor Sorolla, 13, entresuelo

Mortuoria

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, entregó ayer su espíritu a Dios, don José Lázaro Tortonda, persona muy conocida en nuestra ciudad, emparentado con distinguidas familias. Fué el finado un caballero de nobles sentimientos, de arraigadas virtudes cívicas, cristianas y familiares, a las que siempre rindió fervoroso culto, procurando reflejarlas en sus hijos, a quienes educó inspirándose en su propio espíritu. Su muerte ha sido muy sentida por sus numerosos amigos, especialmente por quienes constituyeron siempre las principales devociones de su corazón.

Reciban su esposa doña Isabel Bayarri, hijos don José y doña Amparo, nieta, hijos políticos nuestro buen amigo don Luis Donat y doña Josefina Sanz, hermanas y hermanas políticas, el testimonio de nuestras sinceras condolencias.

—En la villa de Vergel (Alicante) ha fallecido doña María Josefa Femenia Pérez, que unió a su corazón bondadoso, inclinado siempre a la práctica de las virtudes evangélicas,

un trato personal exquisito por el que se captaba los afectos de cuantos tenían el gusto de tratarla. En aquella población contaba con generales simpatías, y su muerte ha sido tan sentida, que la conducción del cadáver a su última morada constituyó una verdadera manifestación de la general pesadumbre. Descanse en paz y reciban sus primos doña Elisa, don Pedro y doña Amparo Pérez Piera, sobrinos don Pedro, don Perfecto, doña Adela y don Juan Femenia y Perelló, nuestras sinceras condolencias.

Militares

Ayer tarde, a las cinco y media, desfilaron por delante de Capitanía general, desde donde presenció su paso el capitán general interino señor García Trejo, las fuerzas de la guarnición, que tomaron parte en el ejercicio militar en los alrededores de Liria, que anticipamos.

—Ayer se publicó en el orden de la plaza la siguiente real orden: «El excelentísimo señor Ministro de la Guerra, en R. O. T. de ayer, dice: «Autorice V. E. marchen con licencia cuatrimestral, que podrá ser prorrogada por este Ministerio, individuos de los cuerpos esa región y reemplazo 1924 y agregados al mismo que lo deseen, siempre que no estén sirviendo en África o pertenezcan unidades expedicionarias deben hacer viaje con autorización militar, por su cuenta, se les socorrerá con cinco días de haber y llevarán traje fauna kaki; el licenciamiento ha de hacerse en el mes actual. Acuse recibo V. E. y dé conocimiento por telegrama, en fin del mismo, del número de los que haya licenciado cada cuerpo. Si algún cuerpo servicios especiales tuviera dificultades para el servicio, consulte V. E., proponiendo suspensión del número de licenciados estrictamente preciso para el tiempo indispensable.»

Lo que de orden de S. E. se publica en la general de hoy, como confirmación del telegrama de anoche, para conocimiento y cumplimiento, debiendo los cuerpos dar cuenta a esta Capitanía general antes de fin de mes del número de licenciados.—El general jefe de Estado Mayor, Juan Diaz y Carvia.»

Como despedida de don Basilio Costa, secretario de la Cámara Española de París, el vocal de la misma don Edelmir Serena, accidentalmente en Puebla Larga, su patria chica, quiso testimoniarle su afecto, lo mismo que su gratitud a la Federación de Exportadores de naranjas, por las atenciones tenidas con el señor Costa, durante su corta estancia en ésta.

Con dicho objeto el señor Serena les invitó a una jira a dicho pueblo, con el fin de admirar los encantos de su campiña, sus hermosos naranjales y sus bellezas nos ofrece la naturaleza desde dicho paraje.

Acompañaban al señor Costa los señores Ferrer y Carbonell, presidente y vicepresidente de la Federación de Exportadores; los miembros de la Cámara de Comercio de París, accidentalmente en ésta, señores Botella, Julve y Serra, el señor Ballester y algunos amigos particulares.

Punto recitados en la estación por el señor Serena y bastantes amigos, desde donde se dirigieron a visitar algunos almacenes de naranjas, entre ellos, los del señor Carbonell y del señor Serena, en donde explicaron al señor Costa la manipulación y confección de nuestro dorado fruto, con todo lujo de detalles.

Después visitaron algunos huertos de naranjos muy importantes, entre los que se encuentra el de don Ramón de Castro, que unido a la hermosura de sus árboles, se cargan su jardín de un gusto refinado y su hermosa casa, que nos recuerda alguna edad pasada.

También visitaron la casa del Ayuntamiento, hermosa con un gusto refinado; la iglesia, abarrotada por sus últimas reformas interiores y coronadas por su esbelto campanario, que como centinela de fe, habla con sus lenguas de plata, al pensamiento de los fieles.

El señor Serena, con la amabilidad y gusto que le caracteriza, obsequió a todos los visitantes con un exquisito banquete, que además de la imprecionable paella que romanzó nuestra huerta valenciana, unió todos los manjares que satisficieron el más exigente paladar.

Propio de estos casos, en donde reina la comprensión de ideas e intereses y el efecto de amistad, hubo los brindis de rigor de un sabor muy clásico.

Todos fueron apropiados al acto, en especial el de los señores Ferrer y Carbonell, Serra, Botella y Ballester, y muy peculiar el de las señoras presentes, que rompiendo la costumbre, dejaron oír sus bellas palabras, cortas pero elocuentes, y en especial el del señor Costa, que unido a su admiración por este pedazo de tierra levantana, unió el afecto a los presentes, demostrando que cuando el corazón habla, la armonía flota en el ambiente.

Como nota simpática, el señor Serena se levantó, y con frases llenas de sinceridad y franqueza, expuso a los presentes la lucha de los negocios, su cariño por esta región, los afectos sinceros que profesa a la Cámara, a la Federación, y la necesidad imperiosa de una unión de todos los que integran la exportación e importación naranjeras, haciendo un llamamiento para que cada uno en la esfera de su acción, mejor y multiplique su trabajo en pro de nuestra naranja, que por su excelencia, debe ocupar pronto el sitio privilegiado de todas las frutas del mundo.

Tanto el señor Costa como sus acompañantes, quedaron altamente satisfechos de las atenciones recibidas en este pueblo, en especial del señor Serena, y al despedirse con un apretón de manos, se ofrecieron mutuamente, la Cámara de Comercio Española en París, por su parte, y la Federación de Exportadores de Naranjas, por otra, a unir sus esfuerzos para la consecución de todo lo que favorezca al negocio naranjero.

TAURINAS

BANQUETE A BARRERA

Los amigos y admiradores en Manuel de este valiente torero, le han invitado a un banquete que en su honor se verificará el día 30. Barrera llegará al pintoresco pueblo dicho día en el rápido de las 12'15. Se le prepara un gran recibimiento.

OLYMPIA

HOY JUEVES
GRANDIOSO PROGRAMA

Primera parte del programa
Secuestro en alta mar

Por House Feers - 6 partes

CURIOSIDADES UNIVERSAL

Segunda parte del programa

EXITO ROTUNDO de Rodolfo Valentino

en su penúltima producción

EL AGUILA NEGRA

Tercera parte del programa

ESTRENO

Amores de una niña

Preciosa como la frívola en 5 partes, por Laura La Plante y Pat D'Malley

ESTRENO

Quintín, hombre terrible

TEATRO REGIONAL

RIBERA, 2.—VALENCIA

Compañía de comedia lírico-valenciana dirigida por Pepe Bent y el maestro concertador Miguel Benloch

Director artístico: Miguel Asensi

Hoy jueves : A las 6'30 tarde

CHENT DE MALA CASTA

MODISTILLES Y ESTUDIANTS

A las 9'30 noche

MODISTILLES Y ESTUDIANTS

CHENT DE MALA CASTA

A las 11'15 noche

MODISTILLES Y ESTUDIANTS

LA CARABA II

Mañana viernes, estreno de la farsa grotesca lírica en un acto y en verso, de J. Ferris Celda, música del maestro Asensi.

LA TERSERA PART DEL TENORIO

En ensayo:
ANS QUE TOT, MARE

de ESTANISLAO ALBEROLA.

Teatro Principal

Compañía de obras de gran espectáculo y comedias de aventuras

ALCORIZA

Primera actriz, EMILIA DE LA VEGA; primeros actores, MIGUEL AGUADO y MANUEL SANTAMARÍA.

Butaca: 2'50 pesetas

Hoy jueves A las 6 tarde

1.º SINFONIA

2.º

La cabalgata de los Reyes

A las 10 noche

1.º SINFONIA.

2.º

La máscara de los dientes blancos

Con la explosión de una mina-subterránea, derrumbamiento de una guta, incendio de un castillo, todo a la vista del público

Diario de avisos

EDICTO.—Don Enrique Rubio Gallur, presidente de la Comunidad de Labradores y Sindicato de Policía Rural de la ciudad de Sagunto.

Hago saber: Que con arreglo a lo dispuesto en los artículos 7.º, 14, 18 y 22 de las Ordenanzas, se convoca a junta general ordinaria para el día 7 de Noviembre próximo, y diez horas de su mañana, la que se celebrará en el salón de actos de la casa social, sita en la calle de Tomás Brú, número 9, para tratar de los asuntos siguientes:

1.º Presentación de los presupuestos de ingresos y gastos para el ejercicio de mil novecientos veintidós, y proceder a la aprobación de los mismos.

2.º Nomenclamiento de la comisión revisora de las cuentas del año actual.

3.º Elección de seis síndicos y seis jurados para el cuatrienio de 1927 al 1930, ambos inclusive.

Sagunto a 26 de Octubre de 1923.

—El presidente, Enrique Rubio.—El secretario, Teodoro Torrejón.

Exposición Internacional de prensa en Colonia

Los trabajos preparatorios para la organización de una Exposición internacional de prensa, proyectada por el Comité de Ferias de la gran metrópoli renana, se han visto coronados por el más completo éxito. La Exposición será patrocinada por el Gobierno alemán, y tendrá lugar en Colonia, durante el año 1923.

En el Comité ejecutivo, cuya constitución definitiva tendrá lugar en breve, estarán representados, aparte el Gobierno alemán y el Municipio de Colonia, las Asociaciones de la Prensa, las grandes industrias con ella relacionadas y las instituciones de carácter científico que han dedicado especial atención al estudio del periodismo. La Exposición de Colonia tendrá carácter universal, y a participar en ella oficialmente serán invitados los Gobiernos y las Asociaciones profesionales de todos los países. Durante la Exposición tendrá asimismo lugar en Colonia un Congreso internacional de la prensa.

SEÑORAS

Se han recibido los modelos de sombreros para la presente temporada

CISNEROS, 1, ENTRESUELO

AMNISTIA!

La Caridad la representa una figura femenina, y no puede existir más precisa encarnación, cuanto que a cada mujer se la podría considerar como alegoría de la caridad misma. Siempre están dando pruebas de ello, mitigando con su consuelo los dolores, evitando con sus desvelos que pueda turbarse la paz de su hogar, y alcanza su influencia consoladora a los campos de batalla, los hospitales, las cárceles, las miserables viviendas de los pobres, la necesidad y el quebranto, todo el que sufre recibe la visita bienhechora de la dama que se acerca al dolor por el placer de mitigarlo.

Un año ha transcurrido desde que las mujeres españolas de todas las regiones, al presenciar el júbilo de la nación por los éxitos definitivos en África, sonrieron con orgullo, se consideraron felices; el gran monstruo de las siete cabezas había sido aplastado por la energía y el acierto de su gobernante y por el valor y el heroico denuedo del ejército, todos, todos por igual, como padre e hijos unidos, cooperaron a ese triunfo en que se coronaron de gloria. Y la mujer, ataviándose con sus más preciadas galas, sonrió, espléndida de belleza, a su Patria, que se elevaba a fuerza del estoicismo de sus héroes.

Pero esos ojos, negros y profundos unos, azules e infantiles otros de la mujer española, que ayer brillaban de placer, hoy tristemente apagados, caudados de lágrimas, se elevan implorando clemencia para un puñado de hijos predilectos, cuyo castigo es tortura para la nación entera.

Amnistía! piden las mujeres de Galicia a nuestra Reina, encarnación egregia de la Caridad. ¡Indulgencia! suplican las damas andaluzas a quien, partiéndose quizá el corazón, dictó el castigo, yo invito a todas las mujeres valencianas a que enjuguen de sus ojos ese llanto y con mirada ferviente los eleven aún más: hasta esa Virgen, amparo infalible del que a Ella acude, a esa Virgen del rostro marfilino y el marino embudo de pedrería, a esa Madre de la expresión dulcísima y la mano extendida en señal de protección, pidámosle que inspire a quien, hace breve tiempo, le oró ferviente, un arranque de suprema caridad, un gesto de infinito perdón que volverá la vida a tantos hogares destruidos por el infortunio y enjugará tantas lágrimas que anega hoy viviendas de las que falta el padre valiente y caballero que empujado por la fatalidad dejó esposa amante y montón de ángeles inocentes abandonados en el terror y el desamparo.

M. C.

YECLANERIAS

Por Maximiliano G. Soriano

El título del libro ya lo indica. Es una colección de trabajos literarios en verso, dedicados a reflejar la vida múltiple de la pintoresca ciudad que tan hermosas perspectivas tiene y tan interesantes temas poéticos ofrece.

Se destaca en primer término en el libro el famoso romance de los apodos, modelo de ingenio y de gracia, y que seguramente le ha proporcionado al autor algún disgusto, con bien poca justicia por cierto.

Sigue el «Zapatero yeclano», el maestro «Chupo», cuyas frases ingeniosas recoge en una amena composición. Y como contraste, publica a continuación unos sentidos versos de hondo lirismo, que prueban la robusta complejidad poética del autor del libro.

También resulta nuevo e interesante el romance en lenguaje indígena, popular, titulado «Si ella no tocaba pito...».

La inspiración del poeta yeclano es varia, domina todos los registros sentimentales; escribe con especial facilidad, con graciosa soltura, y sus versos son como la ciudad de Yecla, limpios, puros, llenos de luz y de alegría.

Los que no hayan visitado nunca a la simpática ciudad, la verán reflejada en este pulcro libro, escrito por un yeclano de corazón enamorado de su pueblo, que sabe reír y llorar, y que en medio de sus agudezas e ironías preñadas las rosas frescas y lozanas de su temperamento poético, sentimental.

Teatro Ruzafa

TODOS LOS DIAS

Las mujeres de Lacuesta

La obra éxito de la temporada

Destruyente presentación

Hoy, a las 6 tarde, GRAN MATINE EXTRAORDINARIO.

Teatro Ruzafa

PRINCIPAL.—A las 6: La cabalgata de los reyes.

A las 10: La máscara de los dientes blancos.

PRINCESA.—A las 9'30: Genoveva de Brabante.

RUZAF.—A las 6: Los Gavilanes. A las 10: ¿Que viene el guarda!, —Las mujeres de Lacuesta.

APOL.—A las 6 y a las 10: La cabalgata de los reyes.

ESLAVA.—A las 6: La boda de Quintín Flores.

A las 10: Charleston.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4'45 y a las 9'30.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 4'0 y a las 9'15.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4'30 y a las 9'15.

MODERNO.—A las 6'30: De la mateixa sanc.—En la caña o asó es disfrutar.

A las 9'30: De prop.—En la caña o asó es disfrutar.

A las 11'15: De la mateixa sanc. En la caña o asó es disfrutar.

TEATRO REGIONAL.—A las 6'30: Chent de mala casta.—Modistillas y estudiantis.

A las 9'30: Modistillas y estudiantis.—Chent de mala casta.

A las 11'15: Modistillas y estudiantis.—La caraba.

El País de los Faraones

Por LAZARO FLORJ

De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.

FAUSTO

(Tragedia de Goethe)

Traducción de Teodoro Llorca

Obra esmeradamente ilustrada y editada con lujosa encuadernación. Se vende en las oficinas de LAS PROVINCIAS, al precio de 10 pesetas.

LIRICO

Hoy jueves, a las 4'30 y 9'15

Grandioso éxito

La Viuda Alegre

Superproducción Non Plus Ultra de la acreditada marca Metro Goldwyn, interpretada por Mae Murray y John Gilbert

Completan el programa: MIGUELITA, preciosa comedia sentimental, y NOTICARIO FOX número 92.

Lunes próximo

Peligros de un conquistador

Conrad Nagel y Clara Winsor

Deliciosa y divertida comedia, en la que se ponen de manifiesto las maneras y modos que pone en juego una esposa para atraerse el cariño perdido de su marido

GLENARD La faja que debe Vd. usar para combatir y eliminar la obesidad, para mejorar el aspecto físico y para beneficio completo de su organismo.

Jamás molestan ni sofocan y por su esmerada confección prestan un conjunto perfecto, higiénico y de resultados satisfactorios.

Modelos Glenard, exclusivos para todos los casos de obesidad, vientre caído, estómago, hernias, operados, etc.

P. M. Benlliure, 5, CRUZ BLANCA

Teatro Ruzafa

PRINCIPAL.—A las 6: La cabalgata de los reyes.

A las 10: La máscara de los dientes blancos.

PRINCESA.—A las 9'30: Genoveva de Brabante.

RUZAF.—A las 6: Los Gavilanes. A las 10: ¿Que viene el guarda!, —Las mujeres de Lacuesta.

APOL.—A las 6 y a las 10: La cabalgata de los reyes.

ESLAVA.—A las 6: La boda de Quintín Flores.

A las 10: Charleston.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4'45 y a las 9'30.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 4'0 y a las 9'15.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4'30 y a las 9'15.

MODERNO.—A las 6'30: De la mateixa sanc.—En la caña o asó es disfrutar.

A las 9'30: De prop.—En la caña o asó es disfrutar.

A las 11'15: De la mateixa sanc. En la caña o asó es disfrutar.

TEATRO REGIONAL.—A las 6'30: Chent de mala casta.—Modistillas y estudiantis.

A las 9'30: Modistillas y estudiantis.—Chent de mala casta.

A las 11'15: Modistillas y estudiantis.—La caraba.

Noticias teatrales

RUZAF.—Hoy jueves, a las 6 de la tarde, se celebrará una gran matine extraordinaria, representándose la aplaudida zarzuela en tres actos del popular maestro Jacinto Guerrero, *Los gavilanes*, tomando parte Sotoca Pérez Carpio, Anita Hernández, Pepita Alcázar, Blas Lleó, Andrés Fernández, Rafael Ferrer y de más partes de la compañía.

A las 10 de la noche se representará *¿Que viene el guarda!* y la obra éxito de la temporada *Las mujeres de Lacuesta*, la que nadie se quedará sin ver.

En la contaduría del teatro se despañan localidades de un día para otro.

APOL.—Hoy, a las 6 tarde y 10 noche, grandes funciones fémíneas, dedicadas a las señoras, representándose la comedia de gran éxito *La cabalgata de los Reyes*.

Las entradas y localidades de señoría a mitad de precio (butaca, 1'25 y general, 0'30), y seguramente que el teatro se verá rebosante en ambas funciones.

Mañana, estreno de la comedia en tres actos, de José Juan Cadenas, *El señor cura y los ricos*, colosal éxito de esta compañía.

Teatro Moderno

CATEDRAL DEL TEATRO VALENCIANO

Compañía de PEPE ALBA.

Primera actriz, EMILIA CLEMENT

Hoy, a las 6'30 tarde, 9'45 y 11'15 noche, comenzando con *rigurosos puntualidad*.

Éxito inmenso de *EN LA CAÑA O ASÓ ES DISFRUTAR*, DE LA MATEIXA SANC, y DE PROP.

Sábado 30: Estreno de TENORIO MÚSTICAL.

Próximamente: Estreno de *POBRES FLORES!*, de A. Casinos.

El País de los Faraones

Por LAZARO FLORJ

De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.

FAUSTO

(Tragedia de Goethe)

Traducción de Teodoro Llorca

Obra esmeradamente ilustrada y editada con lujosa encuadernación. Se vende en las oficinas de LAS PROVINCIAS, al precio de 10 pesetas.

Teatro Ruzafa

PRINCIPAL.—A las 6: La cabalgata de los reyes.

A las 10: La máscara de los dientes blancos.

PRINCESA.—A las 9'30: Genoveva de Brabante.

RUZAF.—A las 6: Los Gavilanes. A las 10: ¿Que viene el guarda!, —Las mujeres de Lacuesta.

APOL.—A las 6 y a las 10: La cabalgata de los reyes.

ESLAVA.—A las 6: La boda de Quintín Flores.

A las 10: Charleston.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4'45 y a las 9'30.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 4'0 y a las 9'15.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4'30 y a las 9'15.

MODERNO.—A las 6'30: De la mateixa sanc.—En la caña o asó es disfrutar.

A las 9'30: De prop.—En la caña o asó es disfrutar.

A las 11'15: De la mateixa sanc. En la caña o asó es disfrutar.

TEATRO REGIONAL.—A las 6'30: Chent de mala casta.—Modistillas y estudiantis.

A las 9'30: Modistillas y estudiantis.—Chent de mala casta.

A las 11'15: Modistillas y estudiantis.—La caraba.

El País de los Faraones

Por LAZARO FLORJ

De venta en las librerías y en la Administración de este periódico.

FAUSTO

(Tragedia de Goethe)

Traducción de Teodoro Llorca

Obra esmeradamente ilustrada y editada con lujosa encuadernación. Se vende en las oficinas de LAS PROVINCIAS, al precio de 10 pesetas.

Un deber ineludible

Valencia y el maestro Padilla

Por todo el mundo resuena una canción amable que nos habla de flores, naranjos y mujeres, y evoca a Valencia... En Francia hace furor; en Norteamérica es un paroxismo; la «Metro Golvin Mayer», gran empresa cinematográfica, va a editar un film basado en esa canción, del que ha de ser protagonista Mae Murray, una portentosa artista de cine... En Italia la popularidad de «Valencia» es enorme. Un amigo mío que acaba de venir de aquella tierra, me contaba que en el tren, hablando con el interventor, conversaron sobre Valencia, donde procedía mi amigo, y el empleado empezó a cantar, despañando con apasionamiento:

«¡Valencia!...»

Mi amigo, que desconocía la obra, se extrañó; pensó si sería alguna Valencia de Italia, que en italiano cantaba aquél, de lo que le disuadió el amable interventor, al decirle que era Valencia, «la Valencia de España»...

Y es interesante recordar que los miembros de la Academia de Turismo de Bucarest, en un viaje que el pasado Julio hicieron a nuestra ciudad, mustaban con una ofrenda, en rumano, la cancioncilla:

«¡Valencia!...»

La canción «Valencia» recorre el mundo, haciendo una propaganda loca de esta región y evocando a los que la cantan un país de ensueño... Los lectores de LAS PROVINCIAS conocen la popularidad que en los Estados Unidos tiene «Valencia». Conocen también que Mae Murray, en la película que prepara la M. G. M., representará a una valenciana... Todo esto es posible que lo conozcan también los señores concejales...

Y de todo ello parece que han de deducirse dos conclusiones: que Valencia debe manifestar su profundo agradecimiento al maestro Padilla, autor de la canción, y que debe procurarse que la empresa cinematográfica que edita la citada film no presente una Valencia desnaturalizada y absurda, sino que, dentro de la fidelidad a la canción, Mae Murray no vista de valenciana con mantón de Manila, ni se bañe en la pandereta, ni se baile el fandango...

«Esas son dos cosas que, por deber ineludible de agradecimiento y vigilancia, se deberían hacer...»

Creo yo...

J. BENEYTO PEREZ

Octubre de 1923.

Teatro Ruzafa

PRINCIPAL.—A las 6: La cabalgata de los reyes.

A las 10: La máscara de los dientes blancos.

PRINCESA.—A las 9'30: Genoveva de Brabante.

RUZAF.—A las 6: Los Gavilanes. A las 10: ¿Que viene el guarda!, —Las mujeres de Lacuesta.

APOL.—A las 6 y a las 10: La cabalgata de los reyes.

ESLAVA.—A las 6: La boda de Quintín Flores.

A las 10: Charleston.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4'45 y a las 9'30.

LIRICO.—Sesiones de cine a las 4'0 y a las 9'15.

GRAN TEATRO.—Sesiones de cine a las 4'30 y a las 9'15.

MODERNO.—A las 6'30: De la mateixa sanc.—En la caña o asó es disfrutar.

A las 9'30: De prop.—En la caña o asó es disfrutar.

A las 11'15: De la mateixa sanc. En la caña o asó es disfrutar.

TEATRO REGIONAL.—A las 6'30: Chent de mala casta.—Modistillas y estudiantis.

A las 9'30: Modistillas y estudiantis.—Chent de mala casta.

A las 11'15: Modistillas y estudiantis.—La caraba.

Teatro Ruzafa

PRINCIPAL.—A las 6: La cabalgata de los reyes.

A las 10: La máscara de los dientes blancos.

PRINCESA.—A las 9'30: Genoveva de Brabante.

RUZAF.—A las 6: Los Gavilanes. A las 10: ¿Que viene el guarda!, —Las mujeres de Lacuesta.

APOL.—A las 6 y a las 10: La cabalgata de los reyes.

ESLAVA.—A las 6: La boda de Quintín Flores.

A las 10: Charleston.

OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 4'45 y a las

Cuestiones vitícolas

El Consorcio para las industrias del mosto

II

En el número de LAS PROVINCIAS del jueves último se comentó el artículo que sobre esta cuestión se publicó con mi firma días antes en la prensa de Valencia a requerimiento del Consejo directivo de la Unión de Viticultores de Levante. Al conocer la nota aclaratoria publicada al día siguiente, ninguna extrañeza me causó. Por la forma de exponer el problema, desde el primer momento lo atribuí a don Enrique Montesinos, a quien considero una autoridad en esta materia. No solo por ésto, sino también porque con sus conocimientos y actividades, y venciendo grandes dificultades, ha intervenido decisivamente en el establecimiento de las primeras fábricas de concentrados al vacío en nuestra provincia, considerada como de las perfectas e importantes de España, le agradezco su intervención, ya que con ello contribuye a plantear el problema en sus verdaderos términos, evitando se lesionen los tantos intereses afectados, todos, a mi juicio, muy respetables.

Posteriormente, la prensa local publica otro artículo tratando de esta cuestión, en el que se alude también al mío de referencia, de don Lorenzo Dionis, presidente de la «Asociación de Exportadores de Vinos de Valencia», mi distinguido y querido amigo, donde hace atinadas observaciones muy dignas de tener en cuenta, dada su competencia y conocimiento de estas cuestiones.

Contando con la benevolencia de la prensa, me propongo contestar a estos dos artículos, sin perjuicio de dejar para otro aquello que, por su importancia o extensión, no pueda tratar ahora. Lamento el retraso en contestarlos, que espero sabrán perdonarme, ya que los he conocido algunos días después de publicados.

No debe extrañar a los impugnadores de este proyecto que tuviésemos interés en conocer los motivos en que basaban su protesta, puesto que en las circulaciones que han dirigido, las informaciones de la prensa y hasta en las referencias verbales, no aducían más argumentos que era un Monopolio, sin otras explicaciones ni razonamientos, y por ello, yo me arrevé a calificarlos de queriles. Posteriormente he conocido el luminoso informe catalán que aluden; comienza como todo, diciendo que es de tal magnitud lo que en el Consorcio se propone, que no debía siquiera comentarse, pero al final reseña las ventajas que supondría esta concesión, en perjuicio del comercio y fabricantes de concentrado, que yo mismo declaro existen fundados motivos para levantar una protesta airada; ahora bien, no sistemática, sino razonada para desear lo que pueda perjudicar al comercio e industria libres y recoger aquello que pueda favorecerle. Sin embargo, mi comentario al citado proyecto de Consorcio ha sido como viticultor, y para viticultores; visto bajo este punto de vista, y con las modificaciones que desde el primer momento pedimos, no existen para nosotros esos perjuicios tan evidentes que señalan, más bien, cuando no beneficiados, quedaríamos como hoy estamos. Pero para que vean que no nos llamamos las manos como Pilatos, y que tenemos los viticultores un concepto mucho más elevado de lo que muchos creen sobre los problemas económicos nacionales, le trataremos en sus diferentes aspectos.

Al plantearse esta cuestión, nosotros, como entidad vitícola organizada, la más numerosa, la más directamente interesada, nuestra actividad hubiera sido suicida, y por otra parte, tampoco podemos volver la espalda a un proyecto que trata de dar impulso y recoger la protección del Estado para una industria de los derivados del mosto, vendrá del campo industrial o comercial, no podemos cerrar los ojos a la realidad; por ello, nuestro primer acuerdo en firme fué que se tomase en consideración, por lo que de él pudiera derivarse en beneficio de la viticultura y la industria de concentrados.

Pero, o yo estoy equivocado, o quizás nuestro optimismo nos lleva a concebir un gran porvenir para esta industria, y por ello disiento de ustedes en las cantidades de concentrados que se emplean o pueden emplearse; lo que se entiende por concentrados y por arropes, y también en el número de fábricas y sus condiciones técnicas. Juzgan ustedes como única salida para los concentrados el empleo en los vinos dulces destinados a la exportación, olvidando que si todo cuanto en España se gasta en aperitivos, licores y demás bebidas, ha de edulcorarse o colorearse con etropo o caramelo de uva, y cumpliendo la ley se prohíbe el empleo de arropes de higos, sacarina y demás productos que hasta hoy venían empleándose, no pecaríamos de exagerados calculando dicha cifra en un doble.

Pero, además, yo entiendo que los concentrados al vacío, las jaleas y mermeladas de mosto, sin la pretensión de que puedan sustituir al azúcar, pueden, sin embargo, constituir productos muy estimables, con características propias en nuestro país como en el extranjero.

Ministerio de Educación, Cultura y Deporte

para nosotros los mercados de países secos, precisamente los más ricos y que pueden, por tanto, pagarlos bien, aunque resulten caros. En cuanto a lo que se entiende por concentrados, también precisa hacer distinciones. Tenemos los arropes fabricados en calderas a fuego directo, a lo más a vapor, pero todos al aire libre, en los que el concentrado, sea de mosto blanco o tinto, toma gran color y el amargo característico, cosa muy distinta de los concentrados al vacío, en los que el mosto a bajas temperaturas conserva todas sus características; y si hoy, por la competencia comercial, no existe gran diferencia en los precios de estos productos, día llegará en que serán mucho más apreciados los concentrados al vacío. Por ello, al hablar de concentrados, nos referimos a los fabricados al vacío, de muy reciente fabricación, y con dificultades todavía para su completa obtención.

Lo mismo sucede con el número de fábricas instaladas: si ustedes se refieren a unas y otras, no existen centenares, sino millares, ya que no hay viticultor o comerciante de mediana importancia que no disponga de su caldera para producirse el mismo los arropes. Las fábricas concentradoras al vacío, son muy pocas, ustedes mismo declaran que siete, y eso que en Levante es donde ha tomado incremento esta industria; para ellas, pues, no debe faltar la protección del Estado, con el fin de que puedan abastecer el mercado de este producto, si las necesidades así lo exigen, en un plazo lo más breve posible.

La industria de los arropes, como ustedes dicen, es antiquísima, pero la de concentrados al vacío, si no es nueva, es insuficiente, y por ello, como viticultores, no nos da lo mismo que tome incremento o quede reducida al actual empleo de arropes, puesto que las cantidades que habrán de emplear variarán mucho, según la calidad del producto.

Nosotros no hemos apoyado nunca, ni mucho menos en esta ocasión, todo lo que de hecho o de derecho puede constituir trust, privilegio o monopolio, y por propia conveniencia siempre defenderemos la libertad comercial, puesto que la competencia es siempre un factor esencial en la mejor cotización de los productos. Pero es muy lamentable que, mientras el Estado concede subvenciones, anticipos, avala el capital a centenares de industrias y sostiene un Arancel francamente proteccionista, encareciendo todos los productos que gasta el agricultor, estemos dudando si en recto patriotismo procede pedirle una garantía más. Pugna todo ello con nuestro sentir, pero a falta de un libre desenvolvimiento en la vida comercial, industrial y agraria, que es lo que debiera de ser, pedimos un régimen de equidad, protegiendo todo lo que suponga industrialización de la agricultura, que es de lo que en este caso se trata.

III

Pero más que todas mis palabras podrán ustedes encontrar en los acuerdos de la Confederación Nacional de Viticultores la forma de cómo juzgamos los viticultores el «Proyecto de Consorcio para la Industria de Mostos», cuyos puntos, base del informe que presentamos al Consejo de la Economía, son los siguientes:

«Limitación de las expropiaciones por utilidad pública; elevación del precio mínimo por considerar, insuficiente; obligación ineludible de adquirir los dos millones de hectólitros de mosto, pero liquidando al precio contratado sin esperar a resultados de la campaña; suprimir el impuesto de cinco pesetas sobre concentrados que ofrece: no concederle la reducción del impuesto de alcóholes, como tampoco la exclusiva de empleo del benzocato en mostos y sobre todo que sea nombrada una comisión especial para que teniendo en cuenta el porvenir de la industria de concentrados proponga al Estado su apoyo de forma que, lejos de constituir un privilegio lesionando respetables intereses, puedan acogerse cuantos sectores del comercio e industria libre lo soliciten.»

Nosotros, desde el primer momento, hemos creído que con todas las modificaciones necesarias debía tomarse en consideración y aprovechando la lección que nos brin-

dan sectores que sin ningún interés relacionado con la Viticultura saben marcar la norma para que de los créditos que anualmente se gastan en protección llegue algo a la agricultura y sus industrias derivadas.

La precipitación con que me veo obligado a escribir estas cuartillas y su demasiada extensión, quizás hagan, deje sin contestar algún extremo que en los artículos contestando a mi anterior se rebaten.

Yo me ofrezco a aclararlos en esta misma forma, dándoles toda la amplitud que requieran con el fin de que no deje lugar a dudas. Nuestra colaboración no ha de faltar nunca, para todo cuanto tienda a favorecer la Viticultura, la industria y comercio de ella derivadas; pero si con el pretexto de su defensa se quieren evitar lícitas y justas competencias, no solo dejaremos de apoyarlas, sino que las combatiremos tan fuertemente como podamos.

JULIO TAREN

Madrid 26 Octubre 1926.

Gran Teatro

Templo cinematográfico
Ha batido el RECORD de los éxitos de la semana

Cenizas de odio

Primera película de gran espectáculo interpretada por la reina del cine
NORMA TALMADGE
Vibrante emoción, apasionada historia de amor, fastuosidad inimitable, una obra maestra de la pantalla

Hoy jueves ¡El mejor programa!
Sandalo está de suerte
2 actos cómicos

Sueños de opio
Comedia de aventuras, por el inmenso RICARDITO
14 actos divertidos!

Cenizas de odio
8 actos

Viernes: ¡Estreno de otro film selecto!
EL PECADO BLANCO
Por la bellísima MADGE BELLAMY
Conflicto de gran fuerza emotiva, con situaciones del más punzante interés: Historia de una joven ingenua y un millonario cínico y seductor

Teatro Ruzafa

Para hoy jueves
A las 6 de la tarde
Gran mañá extraordinaria
representándose la audición zarzuela

LOS GAVILANES
A las 10 de la noche
Celoal programa

1.º El entremés «Petisco»,
QUE VIENE EL GUARDA

2.º La obra éxito de la temporada,
Las mujeres de Lacuesta

DE MUSICA

La novedad del ambiente.—La Filarmónica.—Coros y su dificultad.—Concierto primero.

Se aproxima el invierno, y crece la importancia del ambiente musical. La estación fría, de recogimiento, favorece la música. La lluvia y el frío son sus grandes auxiliares, como lo son de toda cultura; el calor, favoreciendo la vida de holganza, no parece propicio para vida de arte duradera, sobre todo para un arte tan íntimo como la música.

El ambiente se renueva, al parecer, y no faltan planes, ni buenos propósitos. Se habla de agrupaciones juveniles que han de dar excelentes frutos. ¡Hace tanta falta en el ambiente fosilizado valentino la sacudida de la juventud! Bienvenidos sean esos músicos, bienvenidos sean esos músicos, si aportan al arte una sinceridad y... una seriedad.

En arte, en arte musical singularmente, Valencia (¿por qué no decirlo?) vive en perpetua ficción. Nada más perjudicial que ese afectado exaltado, pronto a declarar nuestro ambiente el mejor y más valioso del mundo, nuestra afición la más entendida, nuestras manifestaciones musicales, el arquetipo de donde todos los países debieran aprender. Claro es que con tales despropósitos la música se practica cada vez peor: con llamarse cada cual genial y echarse a dormir, ya hemos realizado el ideal en esta vida...

Luego está don Hermógenes, el que pretende imponer su falsa sabiduría, y hace portentosas inflaciones de músicos malejos, a la vez que desea esterilizar toda buena iniciativa por el arte propio...

Y por fin, tenemos la imaginación, la dichosa imaginación, que agiganta méritos y es tercera de peores y de desorientaciones.

La Filarmónica empezó ayer sus cursos, y a lo que no faltaron deseos de música en forma grande y espectacular, siguiendo las normas que más atraen a la mayoría de nuestros dilettantes.

Se dió una sesión con coros, esfuerzo bien loable, tanto más, cuanto que Valencia nunca fué región aficionada a ellos, y la constitución de estas entidades no arraiga por aquí. Ello significa una idiosincrasia especial de nuestra afición, que prefiere las grandes líneas, la masa, la cantidad. Por eso para oír coros precisa que vayan acompañados por orquesta.

La masa coral de Valencia es un intento noble, y bien quisiéramos ver formada de manera estable, y no de modo circunstancial una entidad de esta índole. Para ello se necesita gran amor a la música, y consecuencia de ello una gran constancia, sobre todo una gran constancia, y no menos desinterés.

Las grandes Sociedades corales de Cataluña están formadas de manera que los cantores pagan por cantar. No se trata, pues, de corporaciones que obtienen beneficios materiales del arte, sino que a él le sirven. Así, las reuniones de estudio, las audiciones privadas, los conciertos públicos, tienen un carácter de devoción y de labor ideal que de otro modo no podría conseguirse. Mas, para conseguir esto, ¡cuánto entusiasmo, cuánto tesón, cuánta probidad en las labores musicales! El carácter de tales entidades artísticas ya se comprende que es todo lo contrario, todo lo opuesto del carácter de improvisación que caracteriza a nuestros ambientes. El arte coral no puede improvisarse. Por eso la formación de tales entidades exige gran cuidado y mucho auxilio por parte de todos. Esperemos que las tentativas corales de Valencia se atrevan a dirigirse, por fin, en la dirección natural y lógica, para constituirse de manera fija y continuada. Así es como podrá considerarse la institución con valor propio, y no necesitará vivir con sueltos o crónicas de inflación, sino viviendo por sus constitutivos méritos.

El curso de la Filarmónica comenzó ayer, con un concierto vocal e instrumental. Teatro lleno, animación, charla general... todas las características del caso. Abrió la sesión la obertura de «Leonora», número 3; no hay que decir su autor. A un viejo aficionado que cerca de nosotros estaba, le oímos decir por lo bajo:

—¡Qué tiempos... qué tiempos aquellos!
—¡Los de Beethoven!
—No, los de miss Lourtine...
Y no comprendimos la alusión. Wagner y Ravel completaron la primera parte.
En la segunda intervinieron los coros. El «Liberal» domine, de una

¡OIGA!

del maestro cortador J. PEREZ GASCON, quien ofrece a nuestra distinguida clientela las hechuras más modernas y elegantes para señoras y caballeros, a precios módicos

Nuevos Almacenes LA REFORMA, S. A., Zaragoza, n.º 7

CRONICA DEL DIA

JOVENES Y VIEJOS

Tenga usted presente y no olvide antes de hacer su encargo de la presente temporada, de visitar nuestra gran sección de sastrería a cargo del maestro cortador J. PEREZ GASCON, quien ofrece a nuestra distinguida clientela las hechuras más modernas y elegantes para señoras y caballeros, a precios módicos

En la prensa francesa, alemana e inglesa, se discute estos días el eterno tema de jóvenes y viejos. Inglaterra, Alemania y Francia, han llamado a las altas esferas, de la política, la Administración y la Hacienda a los viejos; Bélgica, ha formado el Gabinete de acción sagrada, que está adoptando las medidas de salvación, también con los hombres antiguos.

Los jóvenes, recuerdan las palabras de Montaigne: «De todas las bellas acciones humanas, juraría que las más grandes son las realizadas antes de la edad de treinta años.» Pero, ¿es eso cierto? ¿Tiene ello más valor que el de una frase? ¿Cuáles son los ejemplos?

Cristóbal Colón, tenía más de 50 años, cuando descubrió América; Vellaire, contaba 70 años en la fecha que escribió «Cándide»; Clemenceau gobernó a Francia en la época más difícil, siendo octogenario; Hindenburg, es llamado a la presidencia del Reich, en Alemania, después de cumplidos los 80; la Gran Bretaña, utiliza a Baldwin y Chamberlain, que han pasado de los 50; Francia, entrega un Gabinete de unión sagrada a Poincaré... ¿Qué significan estos ejemplos?

Sírvela, con su fino ingenio, manifestaba que no hay jóvenes ni viejos. Cada uno—añadía—tiene la edad que ejerce. Un médico famoso afirma que hay «viejos-jóvenes» y «jóvenes-viejos». El ex presidente del Consejo de Ministros de Francia y actual Ministro de Instrucción pública, M. Herriot, ha dicho recientemente:

«Cuando uno es joven, lo es para siempre.
Tal frase de M. Herriot, tiene mucha filosofía.
M. Paul Brulat, ocupándose de este tema tan interesante, que discuten los diarios franceses, afirma que la mayoría de los inventos, en las ciencias, las artes, las letras; las obras más grandes, tuvieron su origen en plena madurez espiritual.

Las grandes inteligencias—añade M. Brulat—se desarrollan lentamente y adquieren todo su vigor después de los 50 años. Los grandes hombres, lo mismo que los grandes árboles, tardan tiempo en mostrar todo su esplendor.

La juventud, tiene generalmente más ardor, más acometividad, más espontaneidad. Es, como dicen algunos, menos egoísta, más generosa, que los viejos. Hay viejos, que han demostrado heroísmo, desinterés, espíritu de sacrificio, sin ejemplo en la juventud.

Asistimos, en la época presente—escribe M. Paul Brulat—al espectáculo desconsolador de los viejos abandonados. Esos viejos, aislados de sus contemporáneos, en esta época de asociaciones y sindicatos, significan dramas múltiples, silenciosos, desgarradores.

¿Quiénes son los egoístas? ¿Los viejos que han luchado, han trabajado, han dado su inteligencia y su corazón, por las generaciones presentes, o los jóvenes que los dejan aislados, los desdennan, o los mortifican?

Además, ¿quiénes son los viejos? Según M. Herriot, hijo es el que ha perdido la lucidez de inteligencia, la actividad espiritual y se limita a la contemplación de las ruinas, volviéndose melancólicamente hacia el camino recorrido, sin mirar al porvenir. No son, pues, viejos, como opinan los juveniles pedantes, todos los que peinan cabellos blancos.

¿No hay viejos, en los que no se extingue, hasta la muerte, la llama viva intelectual y espiritual?
Hay—dice M. Paul Brulat—quienes «nacieron viejos» y otros que son siempre jóvenes, y mueren como tales jóvenes, a edad avanzada.

Se es joven, mientras que se ama la vida; se tiene conciencia de que hay obra por realizar; se estima, que queda un destino por cumplir. ¿No hay hombres de naturaleza activa, de acometividad, que al ser

jubilados en sus funciones, se mueren de pena? Es que han perdido la razón de su ser y al declararlos inútiles, se les sustrae a la ley natural, que dispone la lucha del hombre hasta el último momento de su vida.
Hindenburg, Clemenceau y otros grandes hombres, que prestan a sus respectivos países y a la humanidad importantes servicios, piensan como M. Brulat.

Vivimos en una época, en tal que no hay derecho moral a renunciar a la lucha; a dejar de ser útil a sus semejantes, a menos que se sienta el hombre completamente agotado, física y moralmente. Nadie debe considerarse como viejo, mientras sienta vigor en su alma y en su espíritu. Los jóvenes que tengan mucha prisa por llegar, deben saber que los países necesitan en estos momentos difíciles, de inteligencia cultivadas, serenas, equilibradas, templadas en la experiencia y en la lucha. No es lo mismo la pedantería que la cultura, ni el gritar mucho y empujar, significan vigor intelectual, lucidez de inteligencia.

FORTUNIO

ESLAVA
Funciones para hoy:
A las 6 tarde
La boda de Quinita Flores
A las 10 noche
CHARLESTÓN
Mañana, a las 10 noche
ESTRENO
El señor Cura y los ricos
5 actos — J. Juan Cadena

APOLO
Compañía Bassó-Navarro
Hoy jueves, a las 6 tarde y 10 noche
GRANDES FUNCIONES FEMINA
Butaca para señoras, 1'25
General para señoras, 0'30
TODAS las entradas y localidades para señora a mitad de precio
Éxito verdad, indiscutible, de
La cabalgata de los Reyes
Señoras: Butaca.. 1'25
id. General. 0'30
Mañana: Estreno de la comedia,
El señor cura y los ricos

El mitagro de los lobos
Es una verdadera JOYA cinematográfica, interpretada por los más EMINENTES artistas de la Alta Comedia francesa y en la que intervienen más de CATORCE MIL personas y cuya filmación costó más de CINCO MILLONES de pesetas

Desde Alginet

CONCIERTO POR LA BANDA MUNICIPAL DE VALENCIA

La animación despertada por el número del programa de festejos que encabeza esta crónica, y que tuvo lugar el martes 26, sobrepasa a toda ponderación.

Alginet, pueblo hidalgo y aficionado a la música, sintió el calido latigazo del entusiasmo y recibió a la Corporación artística valenciana con los honores que reclama su prestigio y con la afectuosa expansión de nuestro sentir mediterráneo. A recibirla salió nutrida comisión de nuestro Concejo y la laureada banda de la localidad.

El concierto se celebró en la plaza de Torres, con sujeción al siguiente programa:

Desfile: «Niño de Jerez», pasodoble, Zabala.
Primera parte: «Capricho español», de Rimsky Korsakow; «Danzas guerreras del Príncipe Igor», Borodin.

Segunda parte: «Rapsodia española», de Giner; «Escenas pintorescas», suite, Massenet.
Tercera parte: «Las bodas de Luis Alonso», Granados; «Variaciones sobre un tema suizo», Mohr; «Rapsodia húngara», Liszt.

A pesar de ofrecer un programa tan nutrido y exquisito, el público que llenaba totalmente el caso, y en el que vimos gran asistencia de forasteros, obligó con repetidos aplausos a conceder como regalo el Himno Regional, que se escuchó silenciosamente de pie, y «Lo cant del valenciano».

Anocheba cuando la batuta—a quien yo quiero llamar «varita mágica»—del notabilísimo director B. Luis Aylón, reposando sobre el atril, nos tornó a la realidad. Habían pasado casi tres horas. Dudaba, más hubiese de claudicar ante la seriedad irreducible de mi Longines.

No le extrañe por lo tanto, lector, si halla en esta crónica una falta: la falta del juicio artístico. Para ello se necesitan elementos, que tengo la sinceridad de confesar no poseer; para qué engañarte, —o poder escuchar antes la autorización palabra del mejor crítico musical, nuestro señor Chavarri. Si una ni cura, cosa puede adquirir. Sírvate de norma, pues, para considerar como fué el concierto, lo que sigue: que perdí la noción del tiempo y olvidé la amabilidad de la comisión de Fiestas, que no tuvieron para mí, para el diario y para mí, la delicadeza de un programa y de un asiento. Pero yo me debo a tí, y he de suplir la falta.
Y es... que ya dije el baturo: «Tos no somos iguales.»



Madres: Tendréis mucha leche tomando ROB-VIDA MIRET

No es más que una horchata del jugo de plantas lecheras que comen instintivamente los mamíferos cuando tienen necesidad de lactar. EN EL EMBRAZO. Rob-Vida número 1, cambie la albuminuria, dolores, vómitos y molestias propios del estado, desarrolla y fortalece el feto, tonifica a la madre y predispone para un parto feliz y leche abundante. EN LA LACTANCIA. Rob-Vida número 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia.

VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y EN Laboratorio Miret (S. Pedro de Ribas).—Barcelona

OLYMPIA :: PRONTO
¡EXTRAORDINARIO ESTRENO!
RUTA GLORIOSA

Es la indiscutible, la única película española de éxito verd, proyectada en MADRID durante 60 días consecutivos -- Actor-s: Fitonot, María Mayor, actriz de la Comedia; Resurrección Quijano (hija), etc., etc. -- Desarrollo: Cuatro Vientos, Meilla, Nador, Tetuán y un sentimental y simpático argumento que os deleitará

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS

La vida en la región

DE LIRIA

NUEVO CAPITAN DE LA BIENEMERITA

Para suceder al señor Sopena en el mando de la compañía de la Guardia civil, cuya cabecera es Liria, ha sido nombrado el capitán del referido cuerpo don Alfonso Carretero, que en breve plazo se posesionará del cargo, y al que damos la bienvenida.

HUESPEDES

Han llegado, y permanecerán unos días entre nosotros, la simpática señorita doña Aurora Cubells y su respetable señora madre, vecinas de Alcabías, a quienes deseamos muy feliz estancia en Liria.

EL ESTADO DE LAS CARRETERAS

Se nos informa del mal estado de conservación en que se hallan algunas carreteras, particularmente la que conduce a Pedralva, y la de Ademuz entre antes de llegar a Casinos hasta Villar del Arzobispo, que, según nuestros informadores, están poco menos que intranquilas, y convendría tomarse algún interés en este asunto, por aquel a quien correspondiera, como esperamos.

EL ASILO DEL REMEDIO

Hemos visitado el Asilo del Remedio, y extrañamos que en una población tan numerosa no abundan más las personas caritativas; las Hermanitas de los Ancianos Desamparados, a cuyo cargo corre el establecimiento, tienen en proyecto necesarias mejoras materiales, entre ellas el embalsamado del pavimento, y no pueden realizarlas por falta de recursos. Esperamos surja una persona caritativa que solucione con ejemplar filantropía estas penurias.

DE DENIA

MERCADO

En la subasta última celebrada en Londres, se vendieron 400 quintales de los 500 que se sacaron a subasta, obteniéndose muy buenos precios.

En su consecuencia, aquí los precios han experimentado un alza de 4 y 5 pesetas por quintal.

Los precios de la almendra se mantienen firmes y sostenidos.

TEATRALES

Esta noche debutará en el Teatro-Circo la compañía dramática de Latorre.

Actuará solamente durante tres noches, por estar contratada en Villanueva de Castellón.

PUERTO

Buques entrados: Vapor «Cortés», de Valencia, con cargo general.

Vapor «Josefa», de Valencia, con cargo general.

Salidos: Vapor «Cortés», para Londres, con pasa.

Vapor «Josefa», para Marsella.

EL TIEMPO

Ayer tarde llovió a intervalos, y aunque cesó ya la lluvia, continúa el tiempo amenazador.

DE REQUENA

DE REGRESO A LA CAPITAL

Han regresado a Valencia los señores de Lamo de Espinosa, que pasaron el verano en su espléndida finca de «Casa Blanca», y los comienzos del otoño en su casa de esta ciudad.

La ausencia de los señores de Lamo de Espinosa es muy sentida por sus numerosas amistades.

EL NUEVO CONCEJAL DEL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

La reciente designación del señor Lamo para el cargo de concejal del Ayuntamiento de Valencia, en concepto de agrario, ha conmovido vivamente a sus amigos de este distrito, que le felicitan con tan digno motivo y esperan que su labor dentro del Concejo de la capital será útil y fecunda a los intereses generales de la agricultura, en cuyo sector se halla ventajosamente especializado este distinguido y estimado amigo nuestro, a quien damos nuestros parabienes más cordiales y expresivos.

DE GANDIA

LA FIESTA DEL AHORRO

La dirección de la Compañía del Ferrocarril de Alcoy a Gandia y Puerto, ha remitido un oficio a la Alcaldía, diciendo haber concedido gratis el viaje de ida y vuelta a todos los niños de las escuelas del Grao de Gandia para que asistan a esta ciudad el próximo domingo, con motivo de la Fiesta del Ahorro.

Ayer por la noche reunieron en la Alcaldía los directores de los Bancos de esta y representación de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, para tratar de la Fiesta del Ahorro.

DE SAGUNTO

BANQUETE AL ALCALDE

Una Peña de amigos del señor Casanova se reunieron en el hotel Inglés, para obsequiarle con un banquete.

El salón, artísticamente adornado, expreso para el acto, presentaba un magnífico golpe de vista.

A las nueve y media se reunieron los comensales, entre los que recordamos al delegado gubernativo señor Gosada, ingeniero señor Cendoya, La Rosa Torán, Claro Braquetés, Brú, Claro Abreán, Cano, señor Echeagaray González, Azorín y otro que sienta no recordar.

El menú excelente. Durante el banquete se derrochó el buen humor y la alegría. Al descorcharse el champán, el señor Castellón, en términos muy elocuentes, ofreció el banquete al señor Casanova; después el señor Torán, a grandes rasgos, trazó la figura del homenajeado, y luego el señor Gosada Ortega se refirió con gran elocuencia a la actuación del señor Casanova como alcalde.

MERCADO SEMANAL

Con mucha animación se reunió en la plaza de la Libertad.

Se cotizaban las algarobas a 350 arroba; maíz, a cuatro pesetas barquilla; alubias, a 9 reales barquilla; habiendo en el mercado muchas existencias, y cebada, a 3 pesetas la barquilla.

DE SEGORBE

VACANTE

Por el presidente de policía rural de este Sindicato, ha sido excluida al público la vacante de un guarda jurado que pueden solicitarla por todo el mes en las oficinas de este Sindicato con las condiciones en dicho edicto.

EL TIEMPO

Continúa el tiempo propenso a lluvias, diluviando en las horas de madrugada, y todo el día menudillo, sin venir lo esperada entidad, que tanto se necesita para los campos, que tan sedientos de agua están.

MERCADO

Mañana, como jueves, se celebrará mercado, que de seguir el tiempo así, se retrará la gente de concurrir.

DE REGRESO

Hoy son esperados en esta ciudad, de regreso de Barcelona, nuestros distinguidos amigos el conocido arboricultor don Domingo Otero Vicente y el comerciante de tejidos de esta plaza don Vicente Gil Virahe.

Sean bien venidos.

DE TEATROS

Para el domingo próximo se anuncia en el teatro Circo Montarguico una grandiosa función, representándose las bonitas zarzuelas Gigantes y Cabezudos y Ninón, por la compañía de aficionados de este Circo, que tan acertadamente dirige el señor Ribes y el maestro concertador señor Civera.

Próximamente, daremos más de talles.

DE JATIVA

PETICION DE MANO

Para el probro y culto oficial de Correos de esta don José Mollá y Vercher, y por sus padres don Manuel y doña Clotilde, ha sido pedida la mano de la bella señorita Amelia Martínez Ballester.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

POR VIAJAR SIN BILLETE

En esta estación fué entregado a las autoridades el vecino de Catarroja Julio Mompó Albifanía, de 21 años, que se dirigía a Ollería sin billete.

FIESTAS

Para el sábado y domingo próximo corresponde el turno a la calle Segurana, que este año prometen ser vistosísimas, a juzgar por los preparativos de la comisión organizadora.

DE ALCIRA

TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión del cargo de administrador de esta Central de Correos don Emeran Gil Porcar.

El anterior, don Juan Gomis, ha cesado por habersele concedido la excedencia voluntaria.

LA VISITA PASTORAL

Continúa en la iglesia de Santa Catalina la misión preparatoria para la visita del Arzobispo para administrar la Confirmación, ocupando la Cátedra el doctor don Enrique Sanchis, con otros sacerdotes.

MEJOR FUGADO

El niño de 16 años Emilio Benedito Guadagnin, que vivía con sus padres en esta, desapareció de su casa hace unos quince días, sin

que su familia, a pesar de las gestiones hechas, haya podido averiguar su paradero.

DEPORTES

En el campo del Arenal se celebró un interesante partido de fútbol entre el equipo Grupo Escolar P. J. y el Estrella F. C., de Carlet.

Vencieron los locales, por 5 a 1. Arbitró el señor Cuevas, que lo hizo muy bien.

DE SUECA

MERCADO

Arroz en cáscara, a 36. Blanco, a 53. Sulfato, a 42. Alubias, a 51. Maíz, a 30. Cacahuete cuatro granos, a 100. Patatas, a 350. Manzanas, a 7. Cebolla, a 0'50. Mandarina, a 250. Naranja, a 2.

CONFERENCIA EN CULLERA

El ilustre ingeniero director de la Granja Arroceros de Sueca, dió anoche una conferencia en el local del Sindicato Católico Fomento Agrario, de Cullera, disertando sobre el anti-que concede el Gobierno a los cosecheros de arroz, de la intensificación del cultivo y de la producción del arroz.

El numeroso público que llenaba la sala aplaudió repetidas veces al conferenciante, que fué felicitado al terminar por su provechosa y documentada conferencia.

AYUNTAMIENTO DE CULLERA

El pleno, en su última sesión, tomó, entre otros acuerdos, el de variar el emplazamiento del puente sobre el Júcar, trasladándolo en el atracadero que existe en el río, y de acuerdo con el informe emitido por el ingeniero inspector de dichas obras don Emilio Donat, y acordó también el pavimentado de la calle de San Lorenzo hasta la de Jesús.

DE ALCOY

EL FERROCARRIL DE ALICANTE A ALCOY

Se ha recibido hoy un telegrama dando cuenta de la adjudicación de la ejecución de las obras de construcción del ferrocarril de Alicante a Alcoy.

En breve comenzarán las obras. La noticia ha sido acogida en Alcoy con el natural júbilo.

En el Casino de la Unión Patriótica se ha celebrado un banquete para solemnizar este acontecimiento.

REUNION

La Sociedad de Socorros Mutuos La Unión, ha solicitado permiso del Ayuntamiento para celebrar una sesión el próximo domingo, en la que se tratará de asuntos de interés para la misma.

DE CASTELLON

PEREGRINACION A MONTE BARTOLO

El organizador de la peregrinación que el domingo se celebrará a

Monte Bartolo, en el Desierto de las Palmas, ha visitado esta mañana a las autoridades, invitándolas al acto.

El gobernador civil y el presidente de la Diputación, han ofrecido asistir o enviar su representante.

Para formar en la peregrinación se han inscrito más de mil fieles. El Obispo de la diócesis, doctor Bilbao, llegará mañana a Castellón, para unirse a los peregrinos.

PARTIDO DE FUTBOL

El próximo día 1 jugará un partido con el Castellón el equipo Wanderers.

PRO-FERROCARRIL CASTELLON ZARAGOZA

El próximo domingo se celebrará en Morella una importante Asamblea, para tratar de la construcción del ferrocarril de Castellón a Zaragoza.

A dicha reunión asistirán representaciones de varios pueblos interesados.

DE BURRIANA

TEATRALES

Muy en breve el cuadro Viciosa estrenará la comedia en dos actos, titulada Consolación, original de nuestro compañero en la prensa don Blas Monzó.

RUEGO

Llamamos la atención que en breve va a dar comienzo la campaña marañera, y la carretera de Nules a Burriana sigue intranquilizada. Rogamos a las autoridades ordenen sea reparada dicha carretera lo antes posible.

TOMA DE POSESION

Ha tomado posesión del cargo de suboficial de las fuerzas de la Guardia civil de este puesto don Joaquín Enguix.

LAS FIESTAS

Con gran animación siguen celebrándose las fiestas en esta localidad. Para el sábado se correrá otro toro, de una importante ganadería.

DE ALICANTE

LA COMPANIA DE RAMON PEÑA

Mañana debutará en el teatro Principal la compañía de opereta de Ramón Peña.

Se presentará con Los gacilanes. Lleva gran número de estrenos.

DENUNCIADO

Ha sido denunciado al juzgado Juan Rodríguez, el cual falsificó la firma de su padre y cobró de un arrendatario del mismo 450 pesetas.

También, por promover un formidable escándalo, han sido denunciados Vicente Alcaraz y José Guisjarro.

«EL VELOZ»

El domingo emprenderá su carrera a Madrid «El Veloz». La cantidad recaudada para atender a gastos de viaje, se eleva hasta la fecha a 410 pesetas.

TEMPORAL

A causa del temporal reinante no han salido de este puerto los barcos.

DE REQUENA

DE REGRESO A LA CAPITAL

Han regresado a Valencia los señores de Lamo de Espinosa, que pasaron el verano en su espléndida finca de «Casa Blanca», y los comienzos del otoño en su casa de esta ciudad.

La ausencia de los señores de Lamo de Espinosa es muy sentida por sus numerosas amistades.

EL NUEVO CONCEJAL DEL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

La reciente designación del señor Lamo para el cargo de concejal del Ayuntamiento de Valencia, en concepto de agrario, ha conmovido vivamente a sus amigos de este distrito, que le felicitan con tan digno motivo y esperan que su labor dentro del Concejo de la capital será útil y fecunda a los intereses generales de la agricultura, en cuyo sector se halla ventajosamente especializado este distinguido y estimado amigo nuestro, a quien damos nuestros parabienes más cordiales y expresivos.

DE GANDIA

LA FIESTA DEL AHORRO

La dirección de la Compañía del Ferrocarril de Alcoy a Gandia y Puerto, ha remitido un oficio a la Alcaldía, diciendo haber concedido gratis el viaje de ida y vuelta a todos los niños de las escuelas del Grao de Gandia para que asistan a esta ciudad el próximo domingo, con motivo de la Fiesta del Ahorro.

Ayer por la noche reunieron en la Alcaldía los directores de los Bancos de esta y representación de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, para tratar de la Fiesta del Ahorro.

vocales que tienen representación en la Junta. En la reunión se tomaron diversos acuerdos de trámite.

De la Asamblea Forestal

Esta mañana visitaron al Ministro de la Gobernación, entre otras comisiones, una muy numerosa de la confederación agrario-forestal, para dar cuenta al general Martínez Anido de las bases aprobadas en la reciente asamblea celebrada en Madrid.

También recibió el Ministro el presidente de la Diputación de Madrid y a los gobernadores civiles de Salamanca, Vizcaya y Huelva.

Luego despachó con los cuatro directores generales del departamento.

Información oficial

En la Presidencia y en los Ministerios

El marqués de Estella fué cumplimentado por el teniente coronel señor Jiménez Castellanos y jefe de las intervenciones de Marruecos, general Pozas. ***

Después cambió impresiones con los Ministros, comunicándoles las últimas impresiones referentes al viaje a Barcelona. ***

El Ministro de Hacienda recibió la visita de una comisión de Galicia. ***

El duque de Tormán, después de visitar la Exposición de Aeronáutica, recibió a los jefes de su departamento. ***

El doctor Callejo recibió la visita del catedrático señor Maestre y de Mariano Benlliure.

La Exposición Aeronáutica

Ayer mañana se ha verificado la inauguración de la Exposición de Aeronáutica, instalada en el Palacio del Retiro.

Han asistido el Infante don Alfonso y las autoridades. El acto se ha limitado a recorrer los stands.

El alcalde ha hecho entrega a los aviadores señores Gallarza y Estévez de las copas que les han sido concedidas.

El dirigible legado de San Sebastián no ha podido ser montado. En el campo de la Chopera quedó instalado el globo cautivo, que fué conducido a la Exposición en varios camiones y un tanque, hallándose afectos a su servicio 105 hombres.

La barquilla puede contener tres personas, siendo una de ellas el piloto aviador.

El globo se eleva cada veinte minutos, costando el precio de la ascensión 25 pesetas a cada uno de los viajeros.

Se eleva a 300 metros de altura. El globo es el mismo que se elevó en Añitx durante las operaciones militares en Alhucemas.

Durante la mañana los aviadores Franco y Ruiz de Alda daban explicaciones al público acerca de los motores de aviación.

El señor Yanguas permaneció durante la mañana reunido con el Comité de la Exposición, repartiéndose las penencias del Congreso.

El Rey visita la Exposición

A las tres y media de la tarde acudió el Rey a la Exposición de aeronáutica, acompañado del duque de Miranda y ayudante comandante Salazar.

Le recibieron el Infante don Alfonso de Orleans, el Ministro de Estado, el coronel Kindelan, el vizconde de Pueyo y la junta directiva del Aero-Club.

También se hallaban presentes los capitanes Ruiz de Alda, Gallarza y Esteve, una comisión de oficiales de Aviación y los expositores.

El Rey recorrió toda la instalación, y principalmente la de aeronáutica militar y naval, y tuvo frases de grandísimo elogio para la producción española.

Finalmente, en el Palacio de Hielo, fué obsequiado con un lunch, trasladándose luego al regio alcázar en automóvil.

A las cuatro y media ha asistido a Majestad a la boda de una hija del marqués de Guadalquivir.

A las cinco ha presidido la sesión del Congreso, y a las seis se ha trasladado a Palacio para tomar juramento del cargo de genilhombre al teniente coronel señor Capaz.

Tercera sesión del Congreso

A las cinco de la tarde se abrió la sesión, bajo la presidencia del Ministro de Estado, y con la asistencia de todos los delegados.

El señor Yanguas pide se le excuse por haber retrasado su llegada, a causa de deberes de índole familiar.

El secretario del Congreso, señor Fernández Villaverde, leyó el acta de la sesión de ayer, que fué aprobada.

A continuación el Ministro de Estado expone que se va a discutir un proyecto interesantísimo de Convenio de aeronáutica, y que éste está inspirado en el llamado Convenio internacional de navegación aérea. En el mismo se han hecho algunas modificaciones.

Acto seguido concede la palabra al presidente de la delegación española, quien confirma que el proyecto presentado está inspirado en el Convenio internacional de navegación aérea, haciendo un ligero

examen de los artículos modificados. Seguidamente dió lectura a las modificaciones introducidas en el artículo segundo, que trata de la adhesión de los diferentes países.

El Ministro del Brasil hizo breves manifestaciones acerca de las contradicciones que pueden existir entre este Convenio y el de 1919.

El Ministro de Chile expresa su creencia de que precisamente este Convenio debía ser la continuación del de París, y anuncia que su Gobierno suscribirá muy complacido este proyecto.

En términos análogos habla el Ministro de Uruguay, señor Cárdenas.

Hizo patente su creencia de que la aprobación de este Convenio no implica en modo alguno la anulación de los anteriores.

Quedaron aprobadas las modificaciones introducidas en el artículo segundo.

Queda pendiente el artículo 34, que se refiere a la existencia de una comisión permanente encargada de velar por los acuerdos del Convenio.

El delegado del Perú propone que esta comisión tenga a su cargo la publicación de una revista para el desarrollo de las investigaciones aéreas, y que se dé a dicha comisión amplias facultades para proponer la realización de Congresos como el que ahora se celebra.

El señor Cárdenas, por la legación española, habla seguidamente. Se aceptó la cláusula concediendo iguales derechos a las mujeres que a los hombres para obtener el título de pilotos y mecánicos.

Quedó aprobada la totalidad del reglamento, y que se conceda un voto de gracias a la comisión.

El Ministro de Estado pronunció frases de gratitud por los delegados, afirmando que deben sentirse orgullosos de que los pueblos se unan para implorar justicia y regular el derecho de la navegación aérea.

Se acordó el nombramiento de una comisión permanente encargada de velar por el funcionamiento del convenio, levantándose la sesión.

Una nota de la Presidencia

Labor a realizar

Según nota facilitada por el marqués de Estella, se va a entrar en un período de actividad política durante el próximo mes de Noviembre.

Durante dicho mes se celebrarán frecuentes Consejos, destinados a la cuestión política.

También se procederá a la confección del presupuesto general, a cuyo efecto, antes del día 20 referido, los Ministros harán entrega de los presupuestos parciales.

En la última decena de Noviembre se establecerán conversaciones con Francia acerca de la cuestión de Tánger.

También será probable que en el referido mes se trate de la constitución de la Asamblea Nacional.

Confederación Nacional de Obreras Católicas

Hoy ha tenido lugar la sesión inaugural de la Asamblea de la Confederación nacional de Obreras Católicas.

A las ocho y media de la mañana, el Obispo de Madrid celebró una fervorosa misa de Comunión, en la hermosa capilla de la institución permanente, que estaba adornada.

Recibieron la Sagrada Forma cerca de 300 asociadas.

A las diez y media se declaró abierta la Asamblea, que presidió el canónigo de Toledo.

Fallecimiento

En la madrugada de hoy ha fallecido en Málaga el ex diputado y abogado don José Estrada, que tan brillantemente desempeñó altos cargos y descolló en el Parlamento.

Había nacido en Málaga, y contaba 49 años de edad.

Fuó concejal y teniente de alcalde en Málaga, después diputado provincial, y en las Cortes de 1924 vino por primera vez a ocupar un escaño.

Figuró en muchos comisiones.

La Fiesta del Arbol

Mañana jueves, a las once de la mañana, se celebrará la Fiesta del Arbol, a la que concurrirán los niños de las escuelas públicas de esta Corte, que harán como en años anteriores las correspondientes plantaciones de pinos.

Una banda de música amenizará el acto.

La fiesta nacional de Checoeslovaquia

Con motivo de la celebración de la fiesta nacional de la República checoeslovaca, el encargado de Negocios de España, don Adolfo Berca, recibirá a la colonia de su país mañana jueves.

Aniversario de la República turca

También con motivo del aniversario de la proclamación de la República turca, el encargado de Negocios de Turquía recibirá a la colonia turca y amigos que lo deseen el día 29 de este mes.

Convocatoria anulada

Se ha dispuesto que quede anulada la convocatoria para la celebración de Jurado de Tribunal Industrial, y concedido un nuevo plazo, que terminará el 15 de Noviembre próximo, para que las entidades patronales y obreras que

El presidente ha ordenado constatar en esta el incidente, y que la parte sana de la viticultura que no perteneció a la Confederación, había tomado parte en las deliberaciones. Mañana presentará la Mesa al Ministerio las conclusiones aprobadas.

Más de Palacio

Esta tarde el Rey recibió al Cardenal señor Vidal y Barraquer y al Obispo de Tarragona, quienes le expusieron como se ha deslizado el Congreso Eucarístico de Toledo, y le presentaron sus respetos.

También cumplimentó al Rey el Nuncio, quien presentó a una nueva comisión de Bolonia.

Noticias cortas

A las seis de la tarde se reunió en el Ministerio de Fomento la junta que anualmente celebra el Crédito Agrícola.

La Reina doña María Cristina llegará a Madrid en los primeros días de Noviembre, dando por terminado el verano en San Sebastián.

Esta mañana, la Unión Ibero-Americana ha dirigido un cablegrama a don Julio Moratés Coello, representante de dicha entidad en la Habana, rogándole transmita al Presidente, Gobierno y pueblo cubano el pésame por la reciente catástrofe. Firma el cable el duque de Alba, como presidente de la Unión Ibero-Americana.

Esta tarde ha marchado al Ferrer, con objeto de hacerse cargo de la cárcel de aquella población, el director general de Prisiones, acompañado del jefe del Ministerio de Gracia y Justicia y dos arquitectos. Regresarán el próximo sábado.

Ayer, bajo la presidencia del señor La Cierva, se reunió la comisión de Codificación, durante la sesión tres horas.

Hoy ha vuelto a reunirse dicha comisión.

Se ha concedido el premio Nobel, correspondiente a Medicina, al profesor Joannes Lidegas, por sus trabajos acerca del cáncer.

El premio asciende a 37.500 dólares.

Banquete conmemorando el Congreso de Aeronáutica

Los puestos en el banquete que se celebra esta noche en el Ministerio de Estado están distribuidos de la manera siguiente:

Derecha del Rey: Presidente del Consejo de Ministros; izquierda, embajador de la Argentina; derecha del Infante don Alfonso, embajador de Portugal; izquierda, Ministro del Uruguay.

Los restantes puestos fueron ocupados por todos los Ministros, duque de Miranda, ayudante del Rey, ayudante del Infante don Alfonso, secretario general del Ministerio de Estado, jefe de la jurisdicción de Marina, capitán general de la región, gobernadores militar y civil, alcalde, presidente del Consejo de Estado, jefes superiores de Aeronáutica militar, naval e industrial, general Vives, conde de Belle, duque de Villahermosa, presidente del Real Aéreo Club, jefe de la sección de Contabilidad señor Crespo, presidente de la comisión organizadora de la Exposición comandante Rementeña, propietarios de las fábricas de Cuatro Vientos y Getafe, señores Berning, Ortiz y Echague, comandante Franco, capitanes Ruiz de Alda, Gallarza y Esteve, delegados del Congreso, representantes diplomáticos de las naciones ibero-americanas, delegación española, jefe de la comisión Meteorológica Nacional, comandante Garnica y Pérez de Soane, capitán de corbeta señor García Valle, señor Alvarez Ellices, vizconde del Pueyo, jefes de sección del Ministerio de Estado, señores Esponteno, López Lago, Casares, Montesinos, conde de Villamediana y Santa Pola.

En el patio de Cristales del Ministerio de Estado se celebró esta noche, a las nueve, la comida organizada por el Gobierno en honor de los delegados del Congreso Ibero-Americano de Aeronáutica.

El patio estaba adornado con tapices y reporteros del Ministerio, y la galería superior cubierta de banderas de todos los países representados.

El Rey llegó con el duque de Miranda y teniente coronel Salazar. Vestía frac y banda de Isabel la Católica.

El Presidente y los Ministros llevaban frac, así como los diplomáticos y casi todos los comensales, menos los militares, que lucían uniforme de gala.

El Rey ocupó la presidencia con el marqués de Estella, el embajador de la Argentina, el Infante don Alfonso, el embajador de Portugal y el Ministro del Uruguay.

En la mesa de la presidencia también estaban todos los Ministros y representantes diplomáticos de América.

Asistieron, además, los señores Goicoechea, duque de Amaluz y Cruz Conde.

El sitio del embajador de Cuba se hallaba vacío.

Excusó su asistencia por duelo, debido a la catástrofe recientemente ocurrida en su país.

Al terminar la comida el señor

recibe a los extranjeros, pero ahora ninguno de los allí presentes era extranjero; por eso creía inadecuado el lugar del banquete.

La presencia del Rey la considera como la unión aeronáutica de todos los países americanos y Portugal.

Explica la finalidad del Congreso. Se congratula de que en la sesión de la tarde se aprobara el Convenio de navegación aérea, que se llama GIANA, y constituirá el instrumento eficaz del progreso y de la aviación y un avance en las normas y constitución de la Unión Aeronáutica de los países americanos.

Declaró que el Convenio que se ha aprobado establece la igualdad para todos los Estados.

Hace resaltar la nota simpática dada por el delegado del Uruguay en la sesión de esta tarde, proponiendo que las mujeres puedan ser pilotos.

Para demostrar los avances de la ciencia española en aviación, recordó el vuelo de Franco y el invento del autogiro Cierva.

Expresó su confianza en las actividades ibero-americanas, que se manifestarán en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla.

El embajador de la Argentina dijo que la presencia del Rey significaba el vínculo de la unión ibero-americana.

Exhortó a trabajar para demostrar que los países capaces son los que llegan a la obra práctica.

Elogió la energía española, manifestada durante los siglos.

Encareció la importancia de la Exposición Aeronáutica, que de-

muestra que España está al nivel de los demás países.

Ce congratula de la terminación del Convenio de navegación aérea, y termina abrigando la confianza de que salgan de España nuevos Elcanos que den la vuelta al mundo.

El embajador de Portugal se asoció a lo dicho por el señor Estrada, expresando la satisfacción de su Gobierno y de su país por la obra realizada.

Ultimamente habló el Rey, escuchándole los comensales en pie.

Lamentó la imposibilidad de presidir la inauguración del Congreso.

Se congratula de la reunión de las naciones ibero-americanas para examinar el nuevo Derecho aéreo ibero-americano.

Dirige un saludo a los pueblos representados, y hace votos para que se extienda ese derecho a fin de que haya nuevos motivos de satisfacción en la reunión de la Exposición de Sevilla, en la que volverán a congregarse todos los delegados.

Y termina expresando su confianza de que estas muestras del avance aéreo dadas ahora, sean un punto de partida para empresas mayores: el florecimiento de las industrias y de mejoras en esta zona de la nueva actividad humana. (Fue calurosamente ovacionado.)

Terminado el banquete se trasladaron todos al salón, donde se proyectaron varias películas sobre aviación.

El acto terminó a la una de la madrugada, siendo despedido el Rey por el Gobierno y demás asistentes.

Conferencias con nuestro corresponsal

Información de Barcelona

Movimiento del puerto

Llegados: Vapor «Bellver». Vapor «Mallorca». Vapor «Cabo Roca». Vapor «Delfín». Salidos: Vapor «Bandale». Vapor «Juan P.». Vapor «Cabo Quejo». Vapor «Capitán Segarra». Vapor «Teide». Vapor «Santander». Vapor «Sagunto». Vapor «Delfín». Vapor «Sax II». Vapor «Bellver». Vapor «Ansur». Vapor «Keplap». Vapor «Betis». Vapor «Ophir».

Después de la estancia regia

El periódico *La Noche* recoge el rumor de que la familia Real volverá a Barcelona el próximo mes de Mayo.

Añade que desde Madrid los Reyes e Infantas se dirigirán a Valencia y desde allí se trasladarán a Palma de Mallorca, donde permanecerán ocho días, y desde esta capital vendrán a Barcelona, donde pasarán un mes para marchar desde aquí a Santander.

Conversando esta mañana el gobernador civil con los periodistas, ha manifestado que el Rey e Infantas habían salido de Barcelona satisfechos de las atenciones que les había dispensado Cataluña, y especialmente a la entusiástica despedida que les tributó anoche el vecindario de Barcelona.

Añadió que el Rey le había encargado diera las gracias en su nombre a los cuerpos de Policía, Guardia civil y Seguridad.

Dijo el señor Milans del Bosch que a los mozos de escuadra los había felicitado personalmente el Soberano.

Con motivo de la marcha de las reales personas han sido puestos en libertad los detenidos gubernativos.

Han marchado a sus respectivas poblaciones los agentes de Vigilancia y guardias de Seguridad que vinieron a prestar servicio con motivo de la estancia de los Reyes.

El Ayuntamiento ha hecho pública su gratitud a las floristas de las Ramblas, que diariamente enviaron flores al Palacio de Pedralbes.

Hoy se ha reunido el pleno del Ayuntamiento, tomando entre otros acuerdos, el de que constase en acta su satisfacción por la prueba de respetuoso afecto que ha dado el pueblo de Barcelona a los Reyes, y por haber celebrado el Gobierno un Consejo de Ministros trasladando este acuerdo al marqués de Estella.

Antes de marchar el Rey entregó al alcalde mil pesetas para la Guardia municipal.

Suicidio

Esta mañana, en un hotel instalado en la calle del Conde del Asalto, se ha suicidado, disparándose un pistolazo en la sien derecha, un sujeto llamado Anastasio Costa, de 45 años, casado.

Ignóranse las causas del atentado.

La bandera de los mozos de escuadra

Esta mañana se ha verificado el acto solemne de reintegrar a la Diputación provincial la bandera de los mozos de escuadra, depositada en el Palacio de Pedralbes durante la estancia en Barcelona de Sus

El señor Cambó

Esta mañana, en el expreso de Madrid, ha llegado el señor Cambó.

Clausura de un local

Ha sido clausurado el local del Fomento de la Sardana, de Granollers.

El capitán general reanuda sus excursiones

El próximo sábado, el capitán general irá a San Pedro de Riudevius, y el domingo presidirá en Reus el acto de bendecir la bandera del Somatén.

Se aprueba un proyecto de reglamento

Esta tarde se ha reunido el pleno del Comité regulador de la industria textil, presidido por el gobernador, aprobando el proyecto de Reglamento, que será sometido a la sanción del Gobierno.

Camioneta arrollada por un tren

Esta mañana, al cruzar una camioneta por la calle de Aragón, esquina a la de Balmes, fué alcanzada por un tren eléctrico de Sarriá, quedando la camioneta destrozada y resultando muerto uno de sus ocupantes y heridos los otros dos.

Se ignora el nombre del muerto. Los heridos fueron asistidos en el Hospital clínico.

La escuadra japonesa

Esta mañana, con rumbo a Malta, han zarado los dos acorazados japoneses, escuela de guardias marinas.

Al salir dispararon las salvas de ordenanza, que fueron contestadas por las baterías de Montjuich.

Dos vistas causas

Esta mañana se ha visto en la Audiencia una causa contra el cajero del Montepío de San Roque, de Hospitalet, el cual se fugó con 8.874 pesetas, propiedad del Montepío.

Después se ha visto contra el mismo otra causa por malversación de caudales en ocasión en que el procesado ejercía el cargo de recaudador de Mercados en Hospitalet.

Los respectivos fiscales han pedido por el primer delito un año, ocho meses y el día de prisión, y por el segundo ocho años y un día de prisión.

Denucia

Asunción Bonet ha denunciado ante el juzgado que ayer se presentó en su domicilio un individuo de Mollerusa, el cual es novio de una amiga suya, pidiéndole la medida de su cuerpo para comprar un gabán a su novia, que reside en el mencionado pueblo.

Al abandonar el visitante la casa, la denunciante observó que habían sustraído un reloj pulsera, valorado en 200 pesetas.

Marchó inmediatamente a la estación, para ver si podía detener al sujeto en cuestión, y al regresar a casa le dijeron que el individuo había estado de nuevo, pidiendo que le entregaran su abrigo, lo cual habían hecho.

DE PROVINCIAS

NOTICIAS DE SEVILLA

La Guardia civil del pueblo de Palomares ha detenido al hijo del ganadero don Benito Quinto, por haber herido en la espalda, con una pistola de perdigones, al aficionado Antonio Méndez Vázquez, de 18 años de edad, que en unión de otros intentó torear unas reses bravas de la dehesa de Buñana, propiedad de su padre.

En el expreso de esta noche ha marchado a Madrid el marqués de San José, para asistir, en representación de la Diputación provincial, a la reunión que celebrarán las entidades interesadas en la construcción del ferrocarril Puertollano-Córdoba.

En el río Guadalquivir, y cerca de la fábrica de harinas de Peñaflora, ha aparecido el cadáver de un hombre de unos 40 años, el cual no ha podido ser identificado.

En una casilla de la línea férrea de Huelva, cerca de Basquet, hallado un joven de 16 años, llamado Juan Antonio Bermejo.

Dijo a la Guardia civil, que fué quien le encontró, que había sido martirizado por unos jóvenes y el chofer de donde él trabaja, porque custodiando el auto mientras ellos estaban en un baile, y al querer cambiar la marcha, había roto varios rayos de una rueda.

Al salir lo subieron en el auto y lo llevaron por caminos para él desconocidos, por lo intrincados, y que cuando tuvo ocasión favorable se escapó, refugiándose en la casilla donde había sido hallado.

TRES EMBARCACIONES Huelva.—El alcalde de Palos ha comunicado al gobernador que, a causa de la crecida del río Pisuerga han hundido tres pequeñas embarcaciones, cargadas de madera.

De los pueblos de la provincia se reciben noticias de que la lluvia ha beneficiado los campos.

DON RAMON DE VALLE INCLAN Málaga.—En el expreso de ayer llegó, procedente de Madrid, el escritor don Ramón del Valle Inclán, invitado por el Círculo Mercantil para dar una conferencia acerca del tema «Autocritica».

El acto se celebrará hoy por la noche, en el local del citado Círculo.

En la estación fué recibido el señor Valle Inclán por el presidente y varios miembros del Círculo Mercantil y varios escritores y artistas.

REPARTO DE PREMIOS Toledo.—En el histórico salón de Mesa, donde tiene su domicilio social la Real Academia de Bellas Artes, se ha celebrado el acto solemne de repartir los premios del Certamen organizado por esta corporación con motivo de las actuales fiestas.

UN TELEGRAMA DEL ALCALDE Las Palmas.—El alcalde de esta capital ha enviado un telegrama a su colega de la Habana, participándole el sentimiento de Las Palmas por las desgracias que acaban de ocurrir en aquellas islas.

EL REGRESO DEL GOBERNADOR Jaén.—Ha regresado el gobernador civil de su viaje a Peas de Legua.

Ha manifestado a los periodistas que los destrozos causados por el temporal han sido enormes.

Las pérdidas son incalculables. Por un verdadero milagro no han ocurrido desgracias personales.

Se ha perdido gran cantidad de trigo.

El pueblo llegó a convertirse en un verdadero cenagal, cubriendo las casas y teniendo los vecinos que salvarse por el tejado.

El gobernador ha iniciado una suscripción para socorrer a los más necesitados.

POR CAZAR

Zaragoza.—Procedente de Castellón ha ingresado en el Hospital de Zaragoza Miguel Aparte, de 16 años, con graves heridas en la cabeza, causadas por arma de fuego.

Estando oculto en unas matas para cazar, otro cazador al ver mover las matas disparó creyendo encontrar allí alguna pieza.

DEL EXTRANJERO

La huelga minera

Londres.—Oficialmente se ha declarado que una de las consecuencias de la huelga minera ha sido que Inglaterra, que era exportadora de carbón, ha tenido que importar este año más de dos millones de libras esterlinas de carbón.

Prórroga de una ley

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado por 183 votos contra 68 la prórroga por un mes de la ley llamada de circunstancias excepcionales.

Fallecimiento de un general

Sanghai.—Comunican de Kong-Kong que ha fallecido el general Chang-Ai-Shak, a consecuencia de las heridas sufridas en un reciente combate.

La huelga en Tánger

Tánger.—Aunque la huelga general aprobada ayer no comprende el cierre de los establecimientos, sino simplemente el abandono del tra-

comercio del centro de la ciudad hasta que se pudo apreciar que todo estaba tranquilo.

Las fuerzas del tabor español, armadas, recorren los lugares céntricos, para evitar cualquier alteración del orden, que hasta ahora no se ha registrado.

Tampoco se trabaja en la fábrica del Monopolio del Tabaco.

Los patronos panaderos han publicado en la prensa local un aviso diciendo que no reconocerán más la sociedad de los panaderos, ya que a pesar de que hasta ahora habían accedido a todas las peticiones de los obreros, incluso al aumento de jornal, ahora se declaran en huelga sin previo aviso.

Agrega que admitirán al trabajo a los obreros que se presenten libremente.

Un grupo de obreros no conformes con la huelga general planteada ayer, ha publicado un Manifiesto declarando que el movimiento está incluido en el artículo 114 del Código penal que rige en la zona tanquerina por lo cual invita a un mitin que se celebrará hoy en el teatro Alcazar, esperando que concurran al mismo todos los obreros que no estén conformes con la huelga.

Cuando se repartía este Manifiesto al público, varios huelguistas intentaron oponerse, produciéndose pequeños tumultos que no tuvieron consecuencias desagradables.

Libros y medicamentos

Habana.—1.400 súbditos norteamericanos ingleses residentes en la isla, han pedido a su Gobierno que envíen abundantes libros y medicamentos.

¿Ha sido detenido el asesino de Erzberger?

París.—Le Journal publica un telegrama de Colmar en el que se da cuenta que un alemán llamado Edelmann y que hacías llamar Fournier, fué detenido por suponerse uno de los asesinos de Erzberger.

Los documentos que le fueron hallados, atestiguan, si no una participación de hecho en el delito, al menos que estaba en relación con los asesinatos.

Sin embargo, tanto en Colmar como en Mulhouse, la Policía dice que no tiene ninguna referencia de este suceso, del que ya había dado cuenta un diario de Londres.

Otro despacho manifiesta que las autoridades se niegan a dar detalles sobre la detención.

Según informes particulares resulta que el individuo Fournier fué detenido el sábado por delitos de derecho común, pero se sospecha que podría ser en realidad uno de los asesinos de Erzberger, llamado Arturo Edelmann.

Dicho individuo nació en 1900 en Vurtzburgo. Hijo de un profesor, se estableció desde hace dos años en Strasburgo, como ingeniero, y hace seis meses se asoció con un automovilista de Colmar.

Edelmann fué como voluntario alemán a la guerra. Según ciertos informes, fué cómplice del asesinato de Erzberger y fué condenado por este hecho a cinco años de for-

tales por los tribunales alemanes. Según todas las probabilidades, estuvo afiliado a Sociedades secretas alemanas.

El destierro de Abd-el-Krin

Londres.—Comunican de Port Luis que Abd-el-Krin acaba de tomar posesión de su nueva residencia, que es un castillo que había ocupado hasta ahora un periodista francés.

Desde su llegada a la isla de La Reunión la familia del rifeño ha aumentado. Una de sus esposas ha sido madre de un hijo poco después de su llegada al destierro.

El ex cabecilla se ocupa mucho de jardinería y se interesa por la mecánica.

La estancia de Abd-el-Krin en este castillo, que se halla rodeado de un parque encantador, no será de mucha duración.

En la época de los fuertes calores de Abd-el-Krin será trasladado a una villa de la montaña.

DE MARRUECOS

Parte oficial

El teniente coronel Alvarez Couque ha llegado de Ain Ayar, después que asistió al zoco de Tlata y Beni Manzor, que estaban muy concurridos.

Sin más novedad en la zona del Protectorado.

Noticias bursátiles

BOLSA DE MADRID

Información del Banco de Bilbao

27 Octubre de 1926.

INTERIOR 4 POR 100

Series F, E, D, C, B, A, 66'75; G y H, 67.

EXTERIOR 4 POR 100

Series D, 81'40; C, 81'60; B, 81'60.

AMORTIZABLE 4 POR 100

Series C, B y A, 85'50.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1920

Series C, 91'80; A, 91'80.

AMORTIZABLE 5 POR 100, 1917

Series F, D, C, B y A, 91'50.

OBLIGACIONES DEL TESORO AL 5 POR 100

Noviembre, 4 años: Serie A, 102'40; B, 102'40.

Enero, 4 años: Serie A, 101'65; B, 101'65.

Febrero, 3 años: Serie A, 102'65; B, 101'65.

Abril, 4 años: Serie A, 101'80; B, 101'90.

Junio, 5 años: Serie A, 101'70; B, 101'70.

Banco Hipotecario: Cédula 4 por 100, 89; 5 por 100, 97'60; 6 por 100, 107'45.

ACCIONES

Banco de España, 620'50.

Banco Hispano-Americano, 155'50.

Banco Río de la Plata, 50.

Banco Español de Crédito, 192'50.

Azucares preferentes, 94'50.

Idem ordinarias, 32.

Alicantes, 425.

Noites, 465.

Explosivos, 355.

Duro Felgueras, 61.

Tesoro Abril, A, 101'85; idem B, 101'75.

OBLIGACIONES

M. Z. A., primera hipoteca 3 por 100,

37'50; Serie F 5 por 100, 89'25; Serie I 3 por 100, 101.

Norte cuarta serie 3 por 100, 68; quinta serie 3 por 100, 65.

Norte valencianas 5 y medio por 100, 93'25.

MONEDA EXTRANJERA

SUCESOS

ATROPELLADO.—El carretero Vicente Gómez García, de 50 años, vecino de Alcudia de Carlet, fue ayer tarde atropellado en la Avenida del Puerto, frente al cine Victoria, por un tranvía y por el carro...

DECISION Y FUERZA.—En la zapatería de la señora viuda de Chapa, situada en la casa número 4 de la plaza de los Porchels, entró ayer tarde un individuo, el cual, cogiendo dos pares de zapatos, empujando la fuga, siendo perseguido en su veloz carrera por la sirvienta de la casa, Luisa Jiménez La...

sostener una lucha con el rata, entregándolo luego a la Guardia municipal, quien puso a disposición del juzgado al randilla, que se llama Vicente Mora Peris.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.—Andrés Martínez García, de 23 años de edad, trabajando ayer en su oficio de herrero en el camino de Montolivet, letra 3, se produjo con un martillo fuerte confusión en el dedo anular de la mano izquierda. En el dispensario del Puerto le fue amputada la primera falangeta del referido dedo.

DESGRACIA.—Ayer mañana, a las diez, fué arrollada por el tren correo una mujer, próximo a la estación de Alfafar.

El cadáver no pudo ser identificado, por hallarse horriblemente destrozado.

SUSTRACCION.—A una mujer

de fueron ayer mañana sustraídas de un bolso 60 pesetas. La ladrona, llamada María Caballero Inglés, ingresó en la cárcel.

Movimiento de población

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 28: DISTRITO DEL MAR. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2. Defunciones: Amador Sampedro García, de 60 años, Antonio Suárez, 5, de miocarditis; Manuel Riera Ferrandis, de 26 años, Xedrea, 10, de granulita fibrínica; Mariana Echebepaz Zigaray, de 69 años, camino Viejo Grao, E, de edema pulmonar; José Ventimilla Liso, de 9 días, M. Castellar, 2, de insuficiencia de desarrollo.

Defunciones: Concepción Brull Pérez, de 38 años, Grabador Scims, 20, de colapso cardíaco; Josefa Aguilera Mera, de 67 años, Padilla, 32, de colapso cardíaco. DISTRITO DE SERRANOS. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 0. Defunciones: Francisco López Barrera, de 25 años, Amorosos, 6, de tuberculosis pulmonar. Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 8; defunciones, 10.

Matrimonios, nacimientos y defunciones del día 27: DISTRITO DEL MAR. Defunciones: Francisco Sampedro Extreñana, de 8 años, Conde Salvatierra, 3, de enteritis aguda; Rosario Leonart Zaragoza, de 31 años, San Francisco (Grao), 14, de tífus; Herminia García Bono, de 43 años, camino Algrós, de 48 años, de occlusión intestinal.

DISTRITO DEL MERCADO. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 2. Defunciones: María Rosa Vicente Tarazona Nacher, de 66 años, Carrera San Luis, traste 8, de hemorragia cerebral.

DISTRITO DE SAN VICENTE. Nacimientos: Varones, 2; hembras, 0. Defunciones: Manuel Aparicio Martínez, de 9 meses, P. Frigola, 10, de eclampsia; Asun

ción Avilés Guadix, de 14 meses, Tejedores, 22, de bronconeumonía.

DISTRITO DE SERRANOS. Nacimientos: Varones, 1; hembras, 0. Defunciones: Ninguna. Total: Matrimonios, 0; nacimientos, 9; defunciones, 6.

Farmacias de servicio

Farmacias de guardia para el día 28 de Octubre de 1929, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Ribera, 8.—Don Juan Campos. Colón, 42.—Don Vicente Barberí. Maestro Clavé, 16, derecha (Olympia).—Don Vicente Sales. Plaza Moisés Sorell, 6.—Don Miguel Pallarés. Plaza Mercado, 70.—Don Federico Cuesta. Torneo San Cristóbal, 6.—Don Fernando Celaya. Cuarte, 144.—Don Daniel Miquel. POBLADOS MARITIMOS. Avenida Puerto, 348.—Don Joaquín Martínez. José Benlliure, 160.—Don Juan Montesión.

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Por motivos justificadas, suspendió la Sala de lo civil los juicios, en los que tenían que informar don Juan Aríst, don José Herrero y don Enrique Mor.

En un juicio oral sobre hurto, procedimiento del juzgado de Alcira, informaron en la sección primera don Ignacio Seidecilla, don Vicente Ferrán y don Joaquín Navarro.

Se ha suspendido un juicio oral sobre robo y tenencia de armas, feria que informar don Eduardo Motero.

En la sección segunda, en una causa seguida a José Escamilla, por el delito de robo, informó don Luis David.

En otro juicio sobre usurpación de funciones y estafa, informaron en la misma sección don Antonio Cortina y don Vicente Ferrán.

En la apelación de un auto denegando prueba en un sumario sobre estafa, informó don Luis Guixarou.

La Gaceta inserta una real orden del Ministerio de Gracia y Justicia disponiendo que los juicios verbales civiles, pendientes de apelación en la fecha de promulgación del reglamento de 23 de Agosto último, continúen sujetos a la jurisdicción ordinaria hasta que por el juez de primera instancia se dicte sentencia.

Apertado de LAS PROVINCIAS 139

Grandes Almacenes "EL TIRON" -- EDUARDO FELIU TRENCH, NUM. 21

En vista del favor constante que el público me dispensa, me propongo vender por toda la presente temporada, a PRECIOS MAS ECONOMICOS que nunca, como pueden ver por la lista de precios siguiente:

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Mantas para planchar, Delantales cocina, Servilletas refresco, Toallas jaretón, Pochitos rusos toalla, Media docena servilletas, Mantelerías seis cubiertos, Mantelerías seis cubiertos, bordadas, Juegos cama matrimonio, Juegos interiores cuatro prendas, Camisetas Inglesina, Pantalones Inglesina, Camisetas Imperio, Cubre corsés señora, Combinaciones semi-seda, Combinaciones punto, Mantas lana sin tara, 8 rayas, Mantas lana sin tara, 7 rayas.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Mantas lana sin tara, 4 rayas, Trajes piso, Medias seda, GRAN SALDO TAPETES PAÑO A 7 PESETAS, Traje fantasía señora, Traje fantasía señora, Traje lana y seda señora, Traje gamuza señora, Traje pañete señora, Corte gabán gamuza, Semi-seda estampada, metro, Corte gabán gamuza, Corte gabán diagonal, verdadera ganga, Corte gabán piel seda, Corte traje caballero, Corte pantalón, Corte pantalón tipo inglés, Corte gabán caballero, SALDO.

Table with 2 columns: Item and Price. Includes items like Traje afelpado señora, Traje afelpado niña, Traje afelpado caballero, Toreras afelpadas Hispania, Pantalones señora, Cuellos lana, Paños gamuza, Paños rusos, Traje afelpado señora, Traje afelpado niña, Traje afelpado caballero, Toreras afelpadas Hispania, Pantalones señora, Cuellos lana, Paños gamuza, Paños rusos.

En "EL TIRON" encontrarán toda clase de artículos a PRECIOS nunca soñados por su BARATURA - "EL TIRON" TRENCH, 21 - ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

SEMANA DE MANTAS

Del 2 al 10 Noviembre venta en la NUEVA SECCION AL DETALL de mantas de lana y algodón para cama, mantas de viaje, mantones de lana y pelo, bufandas lana, pelo, astrakán y Pirineos, pañería, gamuzas señora y géneros de punto :: VERDADEROS PRECIOS DE FABRICA

Usted puede ahorrar dinero. Comprando en esta casa todo cuanto necesite para el servicio de cocina, en utensilios de aluminio y esmalte. Por que vendemos a precios baratísimos que nadie ha igualado hasta ahora. Ferretería "LA CADENA" Calle de Guerrero, 57 (junto a la plaza del Molino de la Robella) TELÉFONO 1002

Vendo pisos en la calle de Puerto Rico. Dos entresijos 13,000, a dos primeros a 12,000, un segundo a 11,500, dos terceros 10,500. Todos estos pisos tienen lavabo con luna biselada, instalación de agua, luz y gas propia y water. Finca nueva con patio y portería, verdadera ganga. Razón: ALBERTO VILA, COLÓN, 72, principal. Teléfono 1825

VENDO. Finca nueva, cerca del Mercado de Colón, su coste verdad 160,000 pesetas y se dará por 145,000 pesetas, porque urge su venta. Se compone de planta baja derecha, entresijo izquierdo, dos principales, dos segundos, dos terceros y dos cuartos pisos. Renta mensual, 895 pesetas. Razón: Alberto Vila, Colón, 72, pral. Teléfono 18 26.

Banco Hipotecario de España. DELEGACIÓN DE VALENCIA. ESTAMOS al 6 por 100, hipotecarios amortizados cinco a ochenta años, sobre fincas rústicas y urbanas. Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolso total o parte de su crédito anticipadamente. La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de conservación en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo y con un tipo de mayores gastos y sacrificios. Préstamos especiales para construcciones. DELEGADO: Don Benito Altor, Mar, 23, Valencia

Plantas de naranjo. Hay a la venta de las clases selectas, siguientes: doble fina, media puncha, pajarrilla y piel dulce. Dirigirse a Ramón Marqués, Cuartell (LOS VALLES).

Señora. Para vestir elegante y con economía, visite usted mi casa, Bajada San Francisco, núm. 23, piso primero, y se convencerá de la elegancia más elevada. Esta casa recibió todos los meses modelos de trajes y sombreros de Fabis Trajes, desde 40 pts. | Trajes sastrer, a... 70 pts. Abrigos, a... 50 pts. | Trajes de noche, a 100 pts. Precios de hechuras, a... 15 pts. Bajada San Francisco, núm. 23, piso primero

Aumente sus ganancias. Labricando sus máquinas y maitzando sus arrosos con "GEORGIA". Inmejorables engrases americanos que dan un verdadero rendimiento. Tipos especiales para automóviles. Delegación en VALENCIA: Jorge Juan, 4 TELÉFONO 678 Almacenes en el Grao

SOLARES. Vendo en la «Cadena», Caballal, terminación de las calles de Escalante, José Benlliure, San Ramón, Progreso, etc., etc., precios económicos, parcelas a voluntad del comprador, al contado y a plazos. Razón: Salvador Torres, Bo. naire, 25, entresijo; de 10 a 12 y de 3 a 5, Teléfono 13-60.

32 pisos. y 15 plantas bajas se han vendido en el transcurso de dos meses en el interior de la calle de Sevilla, a 50 metros de la Gran Vía y de la calle de Fly Margall, con baño en todas las viviendas, calefacción apropiada, con ascensor, agua, luz y demás comodidades, y quedan por vender dos plantas bajas a 2,500 pesetas, un primer piso por 2,800 y cuatro interiores a 1,800. No se desista usted y compre hoy mismo algo de lo que queda, porque mañana será tarde. Esteban Roca, Doctor Romagosa, 11, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Automóvil Panhar. Cinco plazas, torpedo, se vende en buenas condiciones. Informar: Agencia Ford V. González, calle Juan de Austria, 32.

Sombreros para colegios. Correjería, 21, entresuelo. También se reforman.

Carnicería. Se traspasa, punto céntrico. Razón: Carniceros, 18, bajos; de una a tres.

Se alquilan. Un excelente piso primero y dos bajos, junto al Mercado Central, calle Don Juan de Villacera, número 2.

Señoras!!! Puntos. Se recogen de las medias de seda, hilo y algodón, en casa de Rosario Cháiz, donde se encuentran así mismo un extenso surtido en clases y colores, a precios inverosímiles. Medias seda torzal, sin defecto, a 250, una escala ascendente hasta la seda natural, a 7 pta. Se componen todas. Maldonado, 8, Valencia.

LA CASA DE LAS MEDIAS. CALLE DE CLAVE, 8, BAJO (antes Torneo de San Gregorio). Inmenso surtido en MEDIAS Y CALZETINES DE LANA; MEDIAS DE PUNTO INGLÉS PROFISAS PARA COLEGALES; GUANTES PUNTO, GRAN PANTASIA, CAMISETAS Y CUBRE-CORSES en LANA, HILO Y ALGODÓN. CAMISAS, CULOTAS Y COMBINACIONES EN SEDA Y LANA. MALLAS Y MEDIAS MALLAS propias para artistas. Única casa que garantiza todos sus artículos. Esta casa no tiene ninguna sucursal. La CASA de las MEDIAS. CALLE DE CLAVE, 8, BAJO (antes Torneo de San Gregorio)

Sillones de gran confort. SILLA tapizada con pana o piel, desde 12 pesetas. BAMBUETA tapizada con pana o piel, desde 1850. SILLON-CITO DOMINORIO tapizado con pana desde 40. SILLON GRAN CONFORT tapizado con pana, desde 100. en la Tapicería CASA RIPOLL, Espartero, 15. Teléfono 19-51

A los que buscan piso. les interesa saber que en la Fábrica de PUIG CABELLON encontrarán stores, cortinajes, tapetes, visillos, cubres, mantelerías, mall s, tules, damasos, terciopelos y otros artículos a precios de fábrica verdad. GRANDES NOVEDADES. Despacho ventas: GUERRERO 3 (junto a la plaza de Cajeros), Teléfono 11-77.

Modas. Variadísimos surtido en sombreros de señora y niña. Últimas creaciones a precios notablemente módicos. Plaza Crespín, 3, principal. Valencia.

Este es mi sastre. Enrique Giménez comunica a su clientela y al público en general, que esta temporada seguirá sirviendo a los mismos precios. Calle de Flor de Mayo, número 5, entresuelo (antes Jabonería Nueva, 5). Hechuras traje caballero, 35 pesetas señora, 40. Esmero, prontitud y economía. Calle de Flor de Mayo, número 5, entresuelo (antes Jabonería Nueva)

Alto, señores. Urge vender plaza y bajos en las Almirante Cadarzo, Aeróbipos Mayor, Cruz Nueva, lado Fartriarco; Sagunto, Visitaón, Olivareda, lado estación Liria, y Matadero, sol patio nuevo, grandes gangas. Precios: 7,000, 9,000, 11,000, 15,000 y 25,000 pesetas. Casas todos los distritos. Chaleis, masas, huertes. Muñoz, corredor colegiado fin cas, Gobernador Viejo, 4, principal. Despacho, de 9 a 1 y de 2 a 4 tarde.

Interesante a las señoras. Un par guantes, unas tijeras cuatro botones nácar y un corte traje lana para señora, todo por 6 pesetas; En los almacenes de saldos, Entresuelos San Martín

Casa en la Gran Vía. Se venderá por 45,000 pesetas, con facilidades para el pago, por tener que abandonarse el propietario. No se admiten correcciones. Razón: Gran Vía del Marqués del Turia, núm. 70, entresijo.

Se traspasa. Horrostería muy acreditada, por no poder atender. Razón: Calle Julio Antonio, 14 (antes Paloma).

Dinero. Se facilita en buenas condiciones sobre ahorros, papeletas del Banco de España, libranzas, pines, máquinas de escribir, autos y sobre toda clase de mercancías y efectos. RESERVA ABSOLUTA. Conde Tránor, número 9, entresijo derecha.

Bicicletas. Vendo dos de carretera, casi nuevas, con dos platos y palomillas. Calle de la Nave, 14, casa de máquinas de coser.

Se alquila. un local propio para almacén, Calle de Jesús, 62, Razaón en la portería.

Se vende. casa situada a la entrada del Camino de Burjassot, número 34, compuesta de planta baja de 100 0 0 metros cuadrados, con cue blista, propia para almacén o industria y un piso de reciente construcción, con todas las modernas comodidades, dos terrazas y cuarto de baño. Informarán en el mismo almacén.

En Burriana. Se venden solares en el paseo de San Vicente, en Burriana, junto a la fábrica de azúcar, una dora de don Bautista Chordá. Razón: Isabel la Católica, 3, segundo, Valencia.

Señora sola. Alquila, por precio módico, habitación amueblada almatrimoni o señora en la calle de Hernán Cortés, junto a la Gran Vía. Razón: Conde de Altea, A. M, pr mero primera; de seis a ocho de la tarde.

Señorita inglesa. DIPLOMADA dará lecciones ingles, alemán, ruso. Francisco Benquellá, 8, pral.

Caridad. Desea una pobre viuda, a las buenas almas que vengan a socorrer a un hijo que tiene enfermedad de debilidad y no lo puede asistir porque no puede trabajar, y Dios se lo pasará y la Virgen Santísima. Justino Fabry de 28 años, y Bernarda Santanar, 59 años. Vire: Calle de Ripalda, n.º 6, bajo duplicado.

Roma a la vista. De venta en esta Administración

Madres. NO DEJES DE DAR A VUESTROS HIJOS. rante el periodo de la dentición, la v rdadera Ujios, en CHINA, Viu a de D. Pablo Fernández Izquierdo, DENTIMora villosito preparado echan los niños su ojo 40. Coneste peligro ni molestia. Cuando observéis a los niños tristes, tamente la DENTICIONA y al de... dedles inmediata y completamente bien. La DEN... la siguiente los veréis y hace que la baba no se as... TICINA corrige la diarrea y con ello un beneficio... ame en el estómago, causando con ello un beneficio... inmediato a los niños. Se vende en farmacias y drog... Gonzales, CARRICHO... Al por mayor: Doctor GONZALEZ, CARRICHO... (Toledo).

ALMACENES RAMOS. Han llegado gran... ides remesas en JUEGOS de CAFE y TE. Surtido inmenso en vajillas completas. Todo de porcelana fina alemana. Visidad la exposición de esta casa y comparad precios y calidades. PI y MARGALL, 13 (junto café Gran Peña)

Dormitorios desde 750 hasta 4.000. Comedores desde 350 hasta 4.000. Despachos desde 400 hasta 4.000. Camas desde 125 hasta 300 pesetas. Sillas Vienna desde 35 pesetas. Mecedoras y sillas desde 23 pesetas.

Casa Cañizares. Correjería, 32. Sucursal: Avenida del Puerto, 356 (frente al cine Benlliure)

Puntillas - Tules - Sedas. Primera casa en Valencia que recibe lo más nuevo, de más gusto y más surtido; precios como nadie. Encajes para volutas, juegos novia, stores, cubres, mantelerías, toallas de aliar, albas y rognetas para todos los gustos y todos los precios. Empezando desde hoy la venta con un 25 por 100 de rebaja en todo el artículo de puntillería. Volutas para cristianar en seda y tul. Surtido y precio como nadie. En volutas para la confección de las mismas y se cortan gratis. No equivocarse: Zaragoza, 17; no equivocarse: Zaragoza, 17, paquetería y modas «El Sol», casa Cots.

CLINICA MASOTERAPICA. Massage Medical :: Baños de vapor y eléctricos. Profesor especialista en Masoterapia J. BATALER (Títulos y diplomas de Zurich (Suiza)) Masajes especiales para la obesidad, estreñimiento y trastornos del aparato digestivo (dispepsia) :: Reumatismo, dolor, ciática, anquilosis, lumbago, parálisis, etc., etc. SANGRE, 5, de 10 a 1 y de 4 a 8

A las madres. Tienen enfermos de tos ferina, catarros, bronquitis y demás afecciones del aparato respiratorio? Porque queréis Empiead el PIDMIL. Pimada Balsámica Antiséptica. De efectos inmediatos y sorprendentes en los niños. Su uso nunca perjudica. DE VENTA EN FARMACIAS



Almacenes "El Llauraoret" Mercado, 8 y 9, y Liñán, 1 - GERVASIO ROGLA

Este acreditado comercio ha recibido los géneros de la presente temporada de invierno, la última novedad en Gamuzas de todas clases, Pañetes gran fantasía, Felpas y Terciopelos de lo más nuevo, que se venderán a los precios más baratos. Grandes partidas de géneros blancos que vendemos más baratos que todos. He aquí algunos precios:

Pieza de 20 metros GRANO ORO núm. 100 de la Viuda de Tolrá.	24'50 ptas.	Pieza de 20 metros Manola azul.	85 cms.	29'60 ptas.
" " " " " 200	" " 27'80 "	" " " " " 90	" " " " " 32'80 "	
" " " " " 300	" " 32'60 "	" " " " Oro,	80 "	31'80 "
" " " " " 400	" " 38'40 "	" " " " " 90	" " " " " 37'40 "	
" " " " " 500	" " 44'90 "	" " " " " 90	" " " " " 35'20 "	
" " " " Madapolán T,	" " 43'95 "	" " " " Princesa,	90 "	37'40 "
" " " " Castellana 3 estrellas; 90 cms.	" " 37'60 "	" " " " Reina,	90 "	

Gran surtido en mantelerías y juegos cama confeccionados expresamente para esta Casa

ALMACENES "EL LLAURAORET"

CALZADOS

ERNESTO FERRER BARCAS, 1

NUEVAS REBAJAS DE PRECIOS

EN TODOS LOS ARTICULOS

Seguimos adquiriendo grandiosas partidas de pieles y suela muy superiores, a precios verdaderamente baratos, continuando fabricando diariamente el variado surtido de modelos en

CALZADO PARA CABALLERO

puestos ya a la venta al reducido precio de

Materiales superiores	13'75 pesetas par	Materiales superiores	
Hormas modernas	14'75 pesetas par	Hormas modernas	
Doble suela	15'75 pesetas par	Doble suela	
Cosido	16'75 pesetas par	Cosido	

El público, al acercarse a los escaparates y ver los precios en todos los modelos, quedará plenamente convencido de la verdadera rebaja.

SEÑORA

Grandes y variadas colecciones en modelos y pieles fantásticas

NIÑO

Centenares de elegantes modelos en hormas especiales

CABALLERO

Finas y variadas colecciones en modelos modernos Hormas nuevas y cómodas

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-México

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el 13 de Octubre, de Santander el 13, de Cádiz el 14, de Coruña el 15, de Habana, Veracruz y Tampico.

Línea de Venezuela - Colombia, Pacífico y Puerto-Rico

El vapor BUENOS AIRES saldrá de Barcelona el 18 de Octubre, de Valencia el 19, de Málaga el 21 y de Cádiz el 23, para Santa Cruz de Tenerife, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sebañilla, Colon, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Iquitos, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

Línea a Filipinas

El vapor IC. LOPEZ Y LOPEZ saldrá de Coruña el día 6 de Octubre, de Vigo el 7, de Lisboa el 8, de Cádiz el 10, de Cartagena y de Valencia el 12, de Tarragona el 13, de Barcelona el 15 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pesetas de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permite admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo-Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Año en el Pacífico, y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los buques mercantes que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para informes dirigirse al agente consignatario en Valencia a M. Mangiano, Barón de Vallvert, Mar, 55, entrasuelo TELEFONO 339

En el GRAO, calle Chapa, n.º 3, bajo, Teléfono n.º 3043

EMPRESA DE NAVEGACION Ibarra y C.ª, S. en C.

Servicio rápido

Salida todos los MIERCOLES para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Gijón, Santander, Bilbao.

Servicio corriente

Salidas todos LUNES para Alicante, Cartagena, Aguilas (quincenal), Almería, Melilla, Motril (quincenal), Málaga, Ceuta (quincenal), Algeciras, Cádiz, Bonanza, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Ferrol (quincenal), Coruña, Avilés (quincenal), Musel, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao.

Salida todos los MIERCOLES para Tarragona, Barcelona, San Feliu (quincenal), Palamos (quincenal), Cotto y Marsella.

Servicio New-York - Filadelfia

Salidas regulares fijas todos los días 24 de cada mes para NEW YORK, y todos los días 9 para NEW-YORK y FILADELPHIA.

Consignatario: GONZALO NOGUES, calle Sorní, 2, Valencia, y Muelle de Poniente, N, Grao, Teléfonos número 203 Valencia y número 193 Grao.

Siembras y plantaciones de Otoño

Inmenso surtido en JACINTOS legítimos de Holanda, TULIPANES, NARCISOS, FRANCISILLAS, ANEMONES, etc. SEMILLAS DE FLORES: Pen samientos, Aléites, Lavéles, Guisantes de olor, etc. SEMILLAS DE HORTALIZAS: Coliflor, Coles, Guisantes, etcétera. Semillas puras y seleccionadas.

CASA VEYRAT, Horticultura

Ventas al detall: Calle del Mar, 16. Correspondencia: Camino de Algirós, 13.—Valencia. (Catálogos ilustrados a solicitud)

LOCAL

Alquiler espléndido local, propio para industria, almacén, garage, cine, etc.

RAZÓN: VINATEA, 7, PRINCIPAL

VENDO CASAS

en las calles de Sorní, Doctor Mohner, Grabador Esteve B. n.º 11, don Juan de Villarrasa, Palau, Angeles, Pa lomo, Cisneros Cerrageros, Capdepon, Padre Tesca, Padre Rico, Padre Huérfanos, Luis Navarro, Fresquet, Clarachet, Adreñadors, Ciscar, Matias Perelló; camino Grao, Conde Buñol, San Vicente, Cerset, Guillel de Castro, Embañ, Guifén Sorolla Cabilleros, Mar, Jai-Alai, Encarnación, Torno Hospital, Moret Garcilaso, Arrancapiños, Ribera, Hermita Cortés, Ermita y otras, desde 15.000 a 700.000 pesetas.

Pisos

Junto al mercado de Ruzafa, y Colón, Jorge Juan, Torno Hospital, Francisco Sempere, Ensendra, Avellanias, Calabazas, Victoria Eugenia, Jerusalén, Ruzafa y otros, de 4.000 a 25.000 pesetas.

Chalets

Todos magníficos, en Burjassot, Godella, Torrente, Benimamet, Serra y Paterna.

Solares

Bien situados y baratos. Razón: de 9 a 12 y de 3 a 6 Grabador Esteve, 15, L. Simó corredor colegiado, Teléfono 991.

Comprad Muebles "BARGUES"

ARTE - SOLIDEZ - LUJO - ECONOMIA EXPOSICION PERMANENTE ESPECIALIDAD EN LOS ENCARGOS

Compre usted la CAMA de reclamo de 35 PESETAS

Fábrica: Azcárraga, 37

TELEFONO 867

Máquinas para escribir

VENDERÉ a los siguientes precios:

Underwood modelo 5, clase 1.ª	750 pesetas
Underwood modelo 5, clase segunda	675 pesetas
Underwood modelo 5, ocasión	550 pesetas
ROYALS modelo 10, clase primera	750 pesetas
ROYALS modelo 5, clase primera	690 pesetas
ROYALS modelo 5, ocasión	540 pesetas
Remington modelo 10, ocasión	550 pesetas
Roffa, estado nuevo	200 pesetas
Hammond modelo 12	300 pesetas

CINTAS para máquina escribir, todos anchos y colores, a 3, 4 y 5 pesetas. Venta a plazos y contado - CAMBIOS - Taller de reparaciones.

A. AGUILLELA, Posta Querol, 12 - Valencia



Desaparecerán las Canas usando La Flor de Oro

Esta tintura es inofensiva e higiénica, no contiene nitrato de plata y se usa sin necesidad de preparación alguna; ni siquiera debe lavarse el cabello ni antes ni después de la aplicación. La Flor de Oro conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño, y nunca toma el color negro exagerado de otras tinturas, que en vez de disimular ridiculizan. Su aplicación es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta, por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artículo. La Flor de Oro no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Con el uso de esta agua se cura la caspa, tonifica y vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades.

10 AÑOS DE ÉXITO



SEÑORAS Y SEÑORITAS! mirad bien mi lindo rostro: ¿Verdad que no encontráis ningún defecto?, pues se lo debo al prodigioso LEVARTIG (antes Cerevisina-carbónica-Artigues). Tras largos años padeci de rebelde acné (barrillos), manchas herpéticas, orzuelos, úlceras en los ojos y flujo blanco hasta que usé en buena hora el famoso producto que encontraréis en todas las boticas de España con el nombre de LEVARTIG, por ser una garantía. Frasco 6 pesetas.



La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado. Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

10 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS.—Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES.—Seguros MARITIMOS.

SUBDIRECTORES EN VALENCIA Y SU PROVINCIA

Don Luis J. Babi-Lauria, 7 - Teléfono número 1356. Don Daniel Martínez, Don Juan de Austria, 23 - Teléfono número 1411.



MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR

Les es mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases para confección de ropa blanca y de color, sestería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto. Dirección general en España: Rápida, S.ª, Avilés, 9, Barcelona

La venta en la capital de Valencia: Rafael Abad, calle Purisima, 3 (entre plaza Colado y el Asilo)

De venta en Alcala: Casa Asina, Espada del Fuerte, 10. Alcala, Carrocería, Alfredo Ferrando, calle J. Ribera, 11. Carlet, Manuel Caldeiro, Castellar, 31. Villanueva de Castellón, José Gil Gregori, Salvador Montón, 24. Alzines de Valldigna, José Compañ, 24. Mayor, 7, accesorios y reparaciones.

BARCELONA 9, AVINO, 9



Pedro Buigues

MORATIN, 4 - VALENCIA

Ropa blanca - Canastillas - Equipos para novia - En abrigos y trajes de niño, últimos modelos de París y Londres

Es especialidad en encargos a medida